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Dragi tovarăș ' prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste Românit.,

Anul 1979, pe core ii încheiem peste citîva mirute, s marcat 
un nou pas înainte în dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico- 
materiale a societății noastre, în sporirea avuției naționala si ri
dicarea nivelului de trai al poporului, în înfăptuirea objective: < 
edificării socialismului și comunismului pe pămîntul României

La 23 August am sărbătorit împlinirea a 3 decenii ți jumătate 
de la victoria revoluției de eliberare națională și socială, trecins 
in revistă victoriile epocale obținute de clasa noastră muncitca • 
de întregul popor, sub conducerea Partidului Comunist, ir, in;V 
tuirea revoluției și construcției socialiste, in lichidarea înapoier i 
țării și făurirea unei civilizații materiale și spirituale noi, în afir
marea României ca țară liberă, prosperă și independentă.

In acest an a avut loc, de asemenea, Congresul al Xll-lea as 
partidului, care a făcut bilanțul realizărilor dobindite in actualul 
cincinal, a analizat stadiul actual al dezvoltării societății roma
nești și a stabilit obiectivele ți sarcinile pentru următoarea etapă,, 
istorică.

Toate marile înfăptuiri în transformarea revoluționară o sucie- 
tății, în creșterea potențialului ei material și spiritual sint - 
tatul politicii partidului nostru, care aplică neabătut ic so:ia- 
lismului științific, adevărurile universal valabile, la condițiile con
crete ale României, al elanului întregului p*  ,. >r core înfăptuiește 
programul partidului ce exprimă interesele și <zs,— fim supreme 
ale întregii națiuni. Aceste realizări pun în evidență stipertantgtaa 
orinduirii noastre socialiste care asigură manifestarea plenar*  a 
energiei și capacității creatoare a poporului nostru.

Pentru succesele de seamă realizate pe toate planuri’? ir anul 
1979, adresez, în aceste momente solemne, cele mo: calce ii i- 
țări clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tutiuor oameni
lor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popu: . -c. 
sub conducerea gloriosului nostru partid, iși făurește, liber și 
demn, propriul destin — destinul socialist și comunist.

Noul an în care intrăm este hotăritor pentru ndeplinii . a eu 
succes a întregului cincinal. Să ne mobilizăm toate forțele pentru 
transpunerea cu succes în viață a prevederilor planului pe 1780, 
ridicînd la o calitate nouă, superioară, activiiatea din industrie, 
agricultură, transporturi, construcții, din știință și înv t clic-
toate domeniile construcției socialiste. Să aplicăm noul
mecanism economico-financiar, întărind continuu autocr.mi'.d irea 
și autogestiunea economică și ridicînd eficiența întregii pt.- ții 
materiale. Să menținem mereu viu spiritul revoluționar ,n «u .:ă 
și creație, să milităm neobosit pentru ridicarea nivelului de con
știință al maselor ți promovarea in toate sferele de activ. ..rt a 
principiilor eticii ți echității socialiste.

Pregătirea și desfășurarea alegerilor de deputați in Mur 
nare Națională și în consiliile popular^, ca și. crearea,O'jy :. 
ți ior proprii ale Frontului Unității Socialiste, vor trebui •< t 
mine dezvoltarea și mai puternică a democrației noastre so-iciis- 
te, participarea tot mai activă a poporului la conducerea :. >.ie- 
tății, la făurirea propriei sale istorii.

Realizînd obiectivele de plan in anul care începe peste țiteva 
clipe, să asigurăm pregătirea temeinică a trecerii la noul cincinal, 
la înfăptuirea concretă în viață a Directivelor Congresului al Xll- 
lea și a celorlalte programe-directiv.. adoptate in înaltul forum 
al partidului.

Strîns uniți în jurul Partidului Con ..ist Român - nucleul vital 
al întregii noastre națiuni — să nu precupețim nimic pentru a zidi 
in România, cea mai dreaptă ți mai umană orînduire cunoscută 
în istorie - orînduirea socialistă ți c unistă.

Dragi tovarăți ți prieteni,

Congresul al Xll-lea, analizînd în spiritul concepției materia
lismului dialectic și istoric marile schimbări și mutații care au loc 
pe arena mondială, a pus in evidență atît intensificarea tot mai 
puternică a luptei maselor populare, a forțelor progresiste, a 
popoarelor pentru o viață liberă, independentă ți prosperă, cit 
și amplificarea crizei economice, petroliere ți financiare, adincirea 
unor contradicții, agravarea conflictelor existente ți apariția altora

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune

CU PRILEJUL ANULUI NOU

noi, ivirea unor momente de încordare și accentuarea instabilită
ții in viața internațională. Pornind de la aceste realități, partidul 
nostru a apreciat și apreciază că singura alternativă la agra
varea continuă a situației mondiale este renunțarea la politica 
de forță ți dictat, la amestecul in treburile interne ale altor state, 
la politica sferelor de influență și hegemonie ți promovarea unei 
politici noi de colaborare egală in drepturi și reciproc avantajoa
să intre toate statele. In acest spirit, Congresul a definit cu clari
tate pozițiile internaționale ale României, liniile directoare ale 
politicii sale externe in perioada următoare.

In anul pe care-l încheiem, patria noastră a continuat să se 
afirme pe plan internațional ca un puternic detașament revolu
ționar in lupta pentru progres social, destindere și pace.

Vom promova ți in viitor, cu toată hotărirea, o politică de 
prietenie și colaborare cu toate țările socialiste - de care ne 
leagă idealurile și țelurile comune ale noii orinduiri - de relații 
multilaterale cu popoarele ce pășesc pe calea propășirii econo- 
mico-sociale independente, lărgind, totodată, în spiritul coexis
tenței pașnice, raporturile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Și in viitor vom 
situa consecvent, la baza întregii noastre politici externe, prin
cipiile egalității in drepturi, respectului independenței și suvera
nității naționale, neamestecului in treburile interne ți avantajului 
reciproc, ale nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, — 
militind neabătut pentru generalizarea lor in întreaga viață in
ternațională.

Ca și pînă acum, ne vom aduce întreaga contribuție ia cauza 
înfăptuirii securității pe continentul nostru. împreună cu celelalte 
popoare europene vom participa activ la buna pregătire a re
uniunii de la Madrid, astfel îneît aceasta să dea un puternic im
puls înfăptuirii unitare a documentelor de la Helsinki, colaborării 
între toate statele continentului și, în mod deosebit, trecerii la 
măsuri concrete și eficiente de dezangajare militară ți dezar
mare, fără de care nu se pot concepe pacea și securitatea în 
Europa ți în întreaga lume. Considerăm că este în interesul vital 
al tuturor popoarelor Europei să împiedice amplasarea de noi 
rachete ți arme nucleare pe continent, fâcîndu-se totul pentru 
diminuarea înarmărilor, pentru reducerea uriașelor arsenale mili
tare concentrate în această regiune a lumii.

O importanță hotărîtoare pentru cauza păcii are renunțarea la 
forță ți la amenințarea cu forța in relațiile dintre toate statele, 
soluționarea problemelor litigioase dintre ele numai pe cale po
litică, pașnică, prin tratative între părțile interesate. In acest con
text, apreciem că trebuie intensificate eforturile pentru realizarea 
in Orientul Mijlociu a unei păci globale, trainice și juste care să 
ducă la retragerea Israelului din teritoriile ocupate și la asigu
rarea dreptului la autodeterminare pentru poporul palestinian, 
inclusiv constituirea unui stat propriu independent.

Imperativul cel mai arzător al timpurilor noastre, dezideratul 
vital al tuturor popoarelor, este realizarea dezarmării, și in pri
mul rind a dezarmării nucleare. Asigurindu-se un echilibru care 
să nu pună in pericol securitatea nici unei părți, trebuie făcut 
totul pentru reducerea sistematică a cheltuielilor militare, a efec
tivelor militare și armamentelor, retragerea trupelor străine în 
granițele naționale, lichidarea bazelor și a blocurilor militare și 
făurirea unei lumi fără arme și fără războaie. Uriașele fonduri 
ce se cheltuiesc astăzi pentru înarmare să fie îndreptate numai 
spre asigurarea progresului economico-social al popoarelor, spre 
îmbunătățirea continuă a vieții pe planeta noastră.

Se impune, totodată, să se acționeze mai ferm pentru lichi
darea subdezvoltării în care se mai află o mare parte a omenirii, 
precum și a oricăror forme de inegalitate și asuprire a altor po
poare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale 
bazată pe relații echitabile, de deplină egalitate, care să asigure 
progresul tuturor țărilor și, îndeosebi, al celor râmase în urmă, 
să înlesnească accesul neîngrădit al tuturor națiunilor la cuceriri
le civilizației moderne.

Soluționarea constructivă a marilor probleme ce confruntă 
omenirea impune, mai mult ca oricînd, participarea activă a 
tuturor statelo(r — fără deosebire de mărime sau orinduire socială — 
la viața internațională, democratizarea largă a relațiilor inter
statale, întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite în pro
movarea colaborării, păcii și securității mondiale.

Realitatea demonstrează că stă în puterea popoarelor ca, ac- 
ționind unite, cu fermitate și consecvență, să împiedice agravarea 
climatului internațional, izbucnirea unui nou război și să impună 
un curs nou în politica mondială, de destindere și colaborare, să 
asigure triumful cauzei libertății ți independenței, pacea ți secu
ritatea pe planeta noastră.

Dragi tovarăși și prieteni,

Să facem totul pentru a realiza cu deplin succes planul pe 
anul 1980 și pe întregul cincinal, pregătind, totodată, temeinic 
trecerea la cincinalul viitor, asigurînd traducerea în viață a is
toricelor hotărîri ale Congresului al Xll-lea al partidului, a mă
rețului Program de edificare a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre comunism I

Fie ca noul an să aducă tuturor popoarelor izbînzi tot măi în
semnate în realizarea aspirațiilor lor de progres și bunăstare, de 
dezvoltare liberă, de colaborare și pace I

Cu prilejul Anului Nou, vă urez tuturor, dragi tovarăși și prie
teni, succese, satisfacții ți bucurii cit mai mari în muncă și viață, 
realizarea dorințelor și aspirațiilor de mai bine, multă sănătate 
ți fericire !

In aceste clipe sărbătorești, vă adresez, dragi concetățeni, 
urarea tradițională : „La mulți ani"!

REVELION 19S0

De la tineri către tineri: mul m să însemne
A început anul decisiv al cincinalului

PENTRU EIECARE ANUL UNOR NO! Șl MARI SUCCESE!
Grupajul nostru de reportaje realizate Ia confluența 

a doi ani aparținînd istoriei, ani pentru istorie, în
cearcă să surprindă cîteva secvențe sugestive din bo
găția de fapte, împliniri, gînduri și aspirații conden
sate ca într-un focar sărbătoresc, în strălucitoarea 
sărbătoare a Revelionului, sărbătoare în care cum
păna dintre ani este trecerea de la mărețul bilanț al 
lui 1979 la măreața perspectivă a lui 1980. încreză
tori în destinul nostru comunist, destinul unui popor 
strîns unit in jurul partidului, al celui mai iubit fiu al 
său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, am desprins ultima 
filă din calendarul anului 35 al Eliberării patriei, anul 
celui de-al Xil-lea Congres al partidului, anul unor

impresionante realizări obținute de oamenii muncii 
din industrie și agricultură, tot atitea punți durabile de 
legătură între anul pe care l-am încheiat și cel în 
care abia am pășit, ale drumului nostru mereu ascen
dent de azi către miine. 1979 a fost, intr-adevăr, un 
an istoric !

In noaptea de la 1979 la 1980, peste 22 de milioane 
de oameni am făcut împreună pasul către mîine, ferm 
hotărîți să ducem la îndeplinire mărețele programe pe 
care ni le-am stabilit pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintarea României 
spre comunism. 1980 — anul hotăritor al actualului
cincinal — este de fapt acei „miine" pe care cu toții

nî-l dorim mai bun, mai plin de roadele muncii noas
tre, garanție sigură a bunăstării și fericirii fiecăruia 
dintre noi. Uniți în gînd și faptă, la cumpăna dintre 
ani, noi, milioanele de tineri ai patriei, cu toții, ne-am 
angajat să facem din anul 1980 un an istoric I

Ca in fiecare an, sărbătoarea Revelionului i-a găsit 
pe tineri în sălile de club, în casele de cultură, în 
fața vetrelor cu foc nestins, pe magistralele căilor fe
rate sau în mijlocul familiei. Cu toții însă, la cea de-a 
12 bătaie a orologiilor, au ciocnit cupele de șampa
nie, c ■ nduri tinerești pentru anul tînăr, pentru țara 
noastră — țara tinereții ! „La mulți ani '80" I

ÎN PAGINA a 2-a

In întreaga țară, 
la cea de-a 12-a 

bătaie a orologiului
BUCURIA

ÎMPLINIRILOR - 
CERTITUDINEA 
ASPIRAȚIILOR
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București — 
capitala sărbătorii

CAPITALA 
GINDURILOR 

PENTRU NOUL Ah

PE FRONTUL MUNCII PENTRU TARĂ, 
PRIMELE SUCCESE DEDICATE ȚĂRII
Gînd tînăr, fapte tinere la început de an nou. 

Mii de fapte uteciste au intrat deja in cro
nica primelor zile ale lui 1980. Descinse din hotă
rirea noastră de a încheia exemplar acest cin
cinal al revoluției tehnico-științifice, ele se 
așază cu prestanță la temelia unui nou cincinal 
al muncii, al focului neîntrerupt, conturat cu 
curaj și matură angajare de recentul congres al 
comuniștilor țării. Sub aceste semne programa
tice, și, primele două zile ale acestui an au fost 
zile de muncă intensă și entuziastă, zile in care 
s-au născut noi inițiative tinerești, noi acțiuni

au fost aplicate în practică. Cronica muncii pen
tru țară se identifică astfel, și în aceste zile, cu 
bătălia noastră pentru mai bine, spre o împlinire 
efectivă a personalității noastre de tineri co
muniști. Din această cronică a celor mai recente 
eforturi dedicate propășirii țării, reținem pentru 
cititorii noștri cîteva puncte fierbinți, locuri de 
patimă și dăruire, unde promovarea noului con
stituie dominanta preocupărilor tinerilor furna- 
liști, oțelari, sondori, zootehnicieni, specialiști, 
șefi de formații de lucru tinere.

hunedoara Șarja de la ora zero
Pe platforma oțelăriei Sie

mens Martin nr. II de la Hune
doara ultimele clipe ale anului 
devin emoționante. Topitorii 
privesc cu nostalgie acele cea
sornicului care aleargă grăbite 
spre ora zero. A mai trecut un 
an... Oamenii din formația lui 
Constantin Dragomir de la cup
torul nr. 7 n-au însă răgaz pen
tru reflecții. Pentru ei, aceste 
momente sint cele mai dense 
din cursul schimbului și, tot
odată, cele mai grele. Se apro
pie vertiginos clipa evacuării

șarjei, prima șarjă a noului an. 
Privirile sint ațintite asupra 
lavei incandescente. Cu mișcări 
repezi, hotărîte, prim-topitorul 
se îndreaptă spre spatele cup
torului și deschide orificiul de 
evacuare. O lumină puternică, 
dogoritoare îi inundă chipul. 
Lava incandescentă se revarsă 
pe rină. A început evacuarea. 
Intre timp cele 12 bătăi de 
gong care au anunțat scurgerea 
vechiului an și-au pierdut ecoul. 
Dragomir nici n-a observat 
acest lucru. Cind s-a întors pe

galați 0 nouă inițiativă
Primele ore ale anului au în

semnat pentru siderurgistii gălă- 
țeni și primele succese în mun
că. Acești oameni harnici, ho- 
tărîți să-și aducă o mai mare 
contribuție la sporirea produc
ției de metal a țării, au acțio
nat cu elan, asigurând o bună 
funcționare a 'tuturor agregate
lor. elaborind primele șarje in 
contul producțiilor suplimentare. 
Pe platforma furnalului 5. de 
2 700 mc. a lucrat schimbul con
dus de tînărul inginer Ion Mo- 
horea, un colectiv format aproa- 
ne numai din uteciști. care au 
’ nsat totodată și una din inlția-

tivele noului an : ..Să lucrăm o 
zi pe lună cu energie si cocs 
economisite". Un semn al depli
nei mobilizări este și faptul că 
ei, și ceilalți furnaliști de ne 
platformă, au elaborat în cadrul 
primului schimb de producție pe 
1980 circa 100 tone fontă peste 
plan.

La oțelăria nr. 1. primele sem
ne ale anului poartă, de aseme
nea. pecetea entuziasmului și 
dăruirii tinerilor. Otelarii de 
aici, între care Aurel Sandu, 
Radu Costea și Spiridon Iancu, 
condeși de tînărul maistru 
Gheo’ gî ?. Miron au elaborat,

platformă a rămas impresionat. 
Tovarășii săi, prim-topitorii de 
la celelalte cuptoare, il așteptau 
nerăbdători să-l felicite. L-au 
îmbrățișat și i-au urat „La mulți 
ani“. îmbrățișindu-1 și-au săr
bătorit propriul lor succes — 
prima șarjă a anului produsă în 
oțelârie.

După acesta au venit și alte 
succese. La ora 2,20 a fost eva
cuată o șarjă la cuptorul 4, apoi 
a venit rîndul cuptorului 3... In

(Continuare în pag. a ll-a)

litecistă
suplimentar, în primul schimb 
al anului, peste 150 tone otel.

Un start foarte bun s-a obți
nut și în celelalte secții cu foc 
continuu ale Combinatului side
rurgic de la Galați. Astfel, în 
primul schimb de producție ne 
1980 sarcinile de plan au mai 
fost depășite cu 100 tone cocs, 
50 tone tablă groasă. 200 tone 
bandă laminată la cald. 75 tone 
bandă laminată la rece etc. Pe 
primele două zile ale lui 1980 
aici s-au produs suplimentar 520 
tone cocs, 500 tone fontă. 420 
tone oțel, 425 tone tablă groasă, 
625 tone tablă laminată la cald.
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BUCURIA ÎMPLINIRILOR - CERTITUDINEA ASPIRAȚIILOR
„La mu Iți ani, fruntașilor!“

La Revelionul tineretului, or
ganizat de Comitetul municipal 
Galați al U.T.C., au participat in 
acest an, într-o ambianță de 
deosebit entuziasm și voie bună, 
peste 500 de uteciști, harnici și 
pricepuți constructori de nave, 
laminatori, cocsari și furnaliști, 
toți cei ce în întrecere s-au si
tuat mereu in frunte. Noul an 
i-a găsit din nou împreună și au 
avut ce să-și spună, întrucit ade
seori s-au mai intilnit la acțiuni 
cultural-educative și de muncă 
patriotică, pe șantierele con
strucțiilor de locuințe, și au avut 
pentru ce să ridice paharul, 
pentru inițiative și mai rodnice 
în sprijinul producției, pentru 
noi obiective sociai-culturale 
destinate tineretului, pentru noi 
succese pe scenele Festivalului 
național „Cintarea României''. 
La celelalte revelioane tinerii au 
petrecut. în aceleași colective, 
așa cum muncesc zi de zi. in 
formațiile de lucru sau cum ac-

Alături de
Și în județul Cluj, zed de mii 

de tineri au sărbătorit, conform 
datinei, Revelionul 1980. La 
Cluj-Napoca, Turda. Dej. Hue
din, Gherla, Cîmpia Turzii. în 
comunele Conțida, Aghireș, 
Moci, Țaga, ca să dăm doar d- 
teva repere, au răsunat clinchete 
pentru împliniri și dorințe de 
viitor. într-o asemenea mulți
me, cum a fost cea de la can
tina „Observator1 — aproape 
1 000 de tineri muncitori — e 
greu de redat voioșia și buna lor 
dispoziție, dar nu atît de greu 
de a lega scurte dialoguri eu 
cițiva din cei prezenți. Unul din
tre aceștia, tinărul muncitor 
loan Iuga, secretarul comitetu
lui U.T.C. al T.C.C. Cluj-Napoca, 
mărturisește cu vădită mindrie 
că face parte dintr-un colectiv 
de muncă ce a obtinut in 1979 
titlul de „Erou al Muncii Socia
liste11. Pentru el. 1979 a însem-

Sărbătoare sub brazii Tîmpei
în orașul de sub Timpa, peste 

10 000 de tineri s-au intilnit in 
cantine-restaurant. cluburi, in 
căminele tineretului, pentru a 
sărbători revelionul anului 1980. 
Pretutindeni, în atmosfera săr
bătorească a acestei nopți, sub 
cetina brazilor, a serpentinelor 
multicolore, a domnit o vie ani
mație. La restaurantul Cerbul 
Carpatin, unde a fost organizat 
revelionul tinerilor din munici
piul Brașov, este multă veselie. 
Tinerii din marile cetăți indus
triale, din școli, de pe șantiere 
toastează cu bucurie și emoție. 
Participă formații artistice de 
amatori ale tineretului, grupuri 
folclorice cu obiceiuri de iarnă 
specifice acestor meleaguri unde 
trăiesc și miFncesc înfrățiți ro
mâni. maghiari, germani, l-am 
întilnit aici, printre cei 600 de 
tineri fruntași în întrecerea ute- 
cistă. pe Ion Adam, Ion Cîmpu- 
reanu, Edwiga Wagner, Marin 
Ștefan, Sekely Mihai, Neacșu 
Stoichiță sculeri matrițeri, strun
gari, turnători, profesori, func
ționari și ingineri. ..Să muncim 
în libertate, pentru om și dem
nitate !“ iată imboldul transmis 
de urătorii Plugușorului 1980 in 
zvon de clopoței și de buhai, cu 
pocnete de bici și , clinchet de 
zurgălăi. I

Tradiționalul mesaj adresat

Pentru-a patriei cinstire
Am petrecut Revelionul îm

preună cu tovarășii mei din sub
unitate intr-o firească atmosfe
ră de voie bună și entuziasm. 
Alături de noi, au fost și coman
danții. După datină, am primit 
plugușorul, un alai de ostași 
îmbrăcați în frumoase costume 
populare, care și-au ineeput 
urarea in versuri înaripate, dind 
glas sentimentelor de adîncă 
dragoste față de patrie și partid, 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. comandantul suprem al 
forțelor armate. în cîntec și vers 
s-a dat expresie puternicei noas
tre angajări de a înfăptui istori
cele hotăriri ale Congresului al 
XII-iea al partidului, de a ridica 

ționează în cadrul organizațiilor 
U.T.C. La Revelionul ce se des
fășoară -la restaurantul din Pă
durea Gîrboavele din apropierea 
Galațiului. „masa tineretului’1 
era formată din 30 de uteciști in 
frunte cu Ion Tudose, secretarul 
comitetului U.T.C. de la uzina 
cocsochimicâ. La clubul Combi
natului . siderurgic, cei care au 
întreținut focui viu al bucuriei 
si petrecerii au fost tot tineriL 
Și au avut motive temeinice să 
se bucure nespus : „Succesele cu 
care ne mindrim tinerii le-au 
obținut tot împreună, prin uni
rea eforturilor și aspirațiilor lor. 
ne spunea Paraschiv Stoian, 
secretar al comitetului U.T.C. de 
pe platforma C.S. Galați. Dorind 
să fie împreună, și in acest săr
bătoresc moment, așa cum <int 
în cîmpul muncii, ei iși mani
festă in acest fel încrederea în 
noi împliniri, hotărîrea de a-și 
oferi sprijin reciproc pe drumul 
afirmării depline’1. (I. CH1RIC)

constructori
nat absolvirea facultății de con
strucții iar pentru colegii Iui 
constructori de locuințe din 
acest județ, atingerea de noi 
parametri in mecanizarea și re
ducerea termenelor de dare in 
folosință a noi cvartaluri de lo
cuințe. Este hotârit ca în 1980 să 
dea curs, prin fapte, mărețelor 
sarcini programatice elaborate 
de Congresul al XII-iea al 
P.C.R. Augustin Feneșan, mun
citor la I.M.M.R. „16 Februarie’1. 
Cluj-Napoca, ne spune : „1979 a 
Însemnat pentru mine bucuria 
de a fi ales secretar al organi
zației U.T.C. din această între
prindere clujană de tradiție 
muncitorească. în 1980 doresc sâ 
ne situăm pentru a patra oară 
consecutiv pe primul loc în în
trecerea „Tineretul — factor ac
tiv în realizarea cincinalului re
voluției tehnico-științifice". (DU
MITRU VATAU).

tuturor oamenilor muncii, tineri 
și vîrstnici, de către secretarul 
general al partidului, a fost pri
mit cu entuziasm și de către ti
nerii aflați la acest revelion.

— Am ascultat cu emoție me
sajul către popor transmis de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
posturile de radio și televiziune 
— ne-a spus constructorul Za- 
haria Ștefan — mesaj din care 
se degajă optimismul, îndemnul 
de a munci mai bine pentru fe
ricirea patriei și a poporului 
nostru. în numele tinerilor con
structori brașoveni vreau să ex
prim adeziunea totală față de 
imboldurile transmise de secre
tarul general al partidului, care 
vizează în primul rind tînăra 
generație. Mă angajez să fiu in 
primele rînduri ale constructo
rilor pentru realizarea exempla
ră a sarcinilor anului 1980. an 
hotăritor in indeplinirea cinci
nalului revoluției tehnico-știin
țifice.

Prilej de bilanț, revelionul ti
nerilor brașoveni a constituit și 
momentul unor noi angajamente 
în care ei s-au prins cu toate 
forțele și elanul tineresc, cu pri
ceperea și dorința de autodepâ- 
șire, in vederea realizării exem
plare a sarcinilor ce le revin, 
(ADINA VELEA) 

neîncetat calitatea instrucției si 
educației, astfel ca fiecare exer
cițiu, fiecare orâ de pregătire să 
se desfășoare cu randament ma
xim.

Eu sînt comandant de obuzier 
și la ultimul exercițiu tactic am 
obținut calificativul „foarte bine’1 
împreună cu echipa de servanți 
pe care o comand. Soldații Iosif 
Mureșan și Vasile Aștilean au 
cîștigat și locul I la concursul 
celor mai buni ochitori desfă
șurat pe marea unitate. „Foarte 
bine" ni s-a acordat și la trage
rile de luptă iar sarcinile primi
te în economia națională le-am 
rezolvat în timp optim. Așa am 
înțeles să cinstim marile eve
nimente ale anului care s-a în
cheiat în acest sens, organizația 

noastră U.T.C. este angajată și 
în acțiunea pentru a deveni un 
colectiv model de militari care 
trăiesc și muncesc în spiritul Co
dului etic comunist.

Programul de revelion a conti
nuat intr-o revărsare de voioșie, 
pe scena amenajată intrecm- 
du-se cei mai buni soliști vocali 
și instrumentiști, recitatori și 
dansatori din unitate, unii din
tre ei remarcați la ultima ediție 
a Festivalului național „Cintarea 
României11. Nu au lipsit' bineîn
țeles. surprizele, răvașele cu 
adresă etc. Un moment de vi
brantă semnificație l-a consti
tuit spectacolul de sunet și lumi
nă „La virsta mîndră-a tării, 
curcubeu" care s-a constituit in
tr-o imagine simbol a voinței ti
nerilor aflați sub drapel de a-și 
implini în mod exemplar datoria 
de onoare față de țară.

Am ascultat cu deosebită aten
ție Mesajul de Anul Nou adresat 
țării de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii, și am avut o nouă confir
mare a hotâririi cu care Româ
nia socialistă acționează și va 
acționa pentru făurirea unei 
lumi mai drepte și mai bune.

în prag de An Nou, cînd în 
sală a răsunat urarea „La muiți 
ani gîndurile noastre s-au în
dreptat spre tovarășii noștri care 
veghează cu arma in mină pen
tru ca inima patriei noastre sa
cre să bată liniștită. (Caporal 
GHEORGHE STAN).

Gîndind la Jocurile Olimpice
Alături de ceilalți tineri ai ță

rii, sportivii noștri de frunte au 
sărbătorit noaptea Anului Nou cu 
satisfacția de a fi realizat în 1979 
nenumărate performanțe de ră
sunet internațional, care le-au 
permis să pășească in noul an cu 
optimism și încredere.

Echipa feminină de gimnasti
că, campioană a lumii, s-a aflat 
în vacanță pină... miine, and an
trenorii emeriți Marta și Bela 
Karoly, se vor afla din nou in 
sala, impreună cu elevele lor. 
Miine, 4 ianuarie 1980, începe 
linia dreaptă spre Jocurile Olim
pice ! în noaptea de revelion, 
Nadia (refăcută și încrezătoare), 
Dumitrița, Emilia, Melitta, Ro- 
dica și Marilena au petrecut in 
mijlocul familiilor k>r, ciocnind 
cite o cupă cu— pepsi in cinstea 
medaliilor olimpice de aur pe 
care le vizează.

Campioana lumii Sanda Torna, 
cea mai bună schifistă pe plan 
mondial în 1979, a luat drumul 
Botoșanilor. Tot acasă s-a 
aflat și altă canotoare de 
valoare. Angelica Aposteanu. 
care și-a calculat, impreună cu 
soțul ei, antrenorul de canotaj 
Alexandru Aposteanu. numărul 
de kilometri pe care-i mai are 
de parcurs oină la... pista olim
pică de la Krilatscoe.

Un revelion pașnic și agreabil

Cu puternicul sprijin al iernii
Cu puternicul sprijin al iernii, 

care a oferit ceea ce nici cea 
mai bună organizare din lume 
nu poate oferi, zăpada, în tabăra 
studențească de la Slănic Mol
dova a avut loc, între 1979 și

Toată lumea ride, ciută și dansează (chiar și cei care nu știu)

Peste vatra romanească / Faceți urarea să crească

pentru trei familii de... judoka : 
Constantin Niculae, cel mai bun 
judoka al anului, medaliat ia 
Campionatele europene, a petre
cut alături de colegii săi de club 
și de lot. Cornel Roman și Mar
cel Nuțu, toastind cu toții pen
tru prima medalie olimpică a 
judoului românesc.

Ivan Patzaichin. pagaea noas
tră de aur, a preferat Predealul, 
unde, in decorul munților înză
peziți. împreună ai soția și fiica 
sa, înconjurat de prieteni, a pă
șit in anul celei de a patra sa 
olimpiade. Probabil ultima, dar 
cert o Olimpiadă de unde se va 
Întoarce triumfător ’

Al ți și alți mari performeri ro
mâni. cum sint Constantin Ale
xandru. Eva Zorgb-Raduly. Ion 
Birlădeanu. Dan Greci au sărbă
torit revelionul in mijlocul fa
miliilor. impreună cu prietenii 
cei mai apropiată savurind stră
lucitoarele lor rezultate din anul 
care s-a încheiat, înainte de a se 
alinia la startul înaltului titlu 
olimpic. Tuturor celor care ne-au 
adus atitea satisfacții pe marile 

«porfire ale lumii far 1979. 
le dorim tradiționalul T-a muiți 
ani !*,  și. bineînțeles, un 1990 
rodnic, bogat în medalii olim
pice ! (HORIA ALEXANDRES- 
CU).

1930. un revelion balzacian, te- 
semnind deci caractere tipice in 
împrejurări tipice. Să-i amintim, 
deci, mai tetii pe Andrei Romu
lus, Alexandru Setelecan. Dumi
tru GabrieL Nicolae Țiripan. 

activiști ai Consiliului V.A-S.C. 
din Centrul universitar Bucu
rești, și pe Cornel Dumitrii ac
tivist al Consiliului U.AJS.CJL, 
in calitatea lor de organizatori, 
personaje tipice ale filmului 
de opt ore neîntrerupte care 
este noaptea revelionului. Mani- 
festindu-se ca atare, ei au făcut 
un revelion pe furate, mergted 
ici. zimbind dincolo, rezoivind o 
problemă a unuia, râspur.zmd 
nedumeririi sărbătorești a altuia, 
așezindu-se la masă doar pentru 
a r.mbi soțiilor sau prietenelor, 
tipice soții si prietene de orga
nizatori ai nopții de revelion 
prin rapiditatea eu care s-au 
împăcat cu situația. Personaje 
tipice ale amplei desfășurări 
epice eu personaje și intimplări 
palpitante, cu decoruri si dialo
guri fascinante, care este reve
lionul. s-au arătat a fi și cei 
peste 5» de studenți ai taberei, 
care, in calitatea lor de obiect 
ai organizării, n-au avut altceva 
de făcut decit sâ se simtă bine, 
în consecință, pe toatg durata 
ncp’ii. ei au datat,' au dansat, 
au fost spectatorii programului 
artistic prezentat de Elena Cos-

. I* •» - 
Secvențe dintr-o

Cir.d toți mugurii crescuseră 
aproape să se spargă lin soa
rele strălucitor, care ne amintea 
nu numai de primăvară, dar ne 
făcea să ne credem in acest ano
timp. a început să ningi Dimi
neața totul era alb, a venit iama 
adevărată.

Sintem in Singeorz, stațiune te 
care oamenii au venit să se 
odihnească... Totuși, sus pe deal, 
într-o casă solitară cineva mun
cește. Este o mamă și nu o 

tea și Dan Ioanițescu, au ascul
tat melodiile formației Onix, a 
Centrului universitar București, 
și-au spus ea fermitate punctul 
de vedere in ce privește miss 
Revelion, (un controversat mo
ment al programului), și au în
cercat (zadarnic) să spargă, cu 
ace de gămălie minuite in acest 
scop, tentantele baloane atîrnate 
de tavan. împrejurările au fost 
și ele. la Slănic Moldova, ase
menea oamenilor, tipice. O sală 
frumoasă, cu fantezie împodobită, 
la care și-au dat din plin con
cursul materialele locale, ghir
lande. brazi, baloane, cartoane, 
un Moș Gerilâ interpretindu-și 
rolul cu demnitate, un plugușor 
susținut cu clopote ad-hoc, un 
recital folk al Mihaelei Bustu- 
chină. instantanee fotografice 
reciproce, luminări, artificii (cite 
una din fiecare), monologuri și 
dialoguri, tradiționala cupă de 
șampanie tradiționalul „La 
muiți ani".

Dimineața, la sfirsitul acestei 
uriașe sărbători care e noaptea 
de revelion, ningea bogat ca 
ttr-un roman de 900 de pagini. 
(ION SIRETEANU).

noapte în doi ani
mamă oarecare, mamă eroină. 
Nicolae Maria. 57 ani. Frămintâ 
cozonacii pentru cei 11 copii ai- 
ei care vo» veni, impreună cu 
familiile lor. Dentru a sărbători 
Revelionul. Unul va lipsi, este 
Emil care-și satisface stagiul mi
litar departe de casa părinteas
că. Locul lui in jurul mesei va 
fi ocupat de viitoarea noră, 
Elena.

Pregătirile s-au terminat si 
toată lumea este adunată in ju

In noaptea de revelion, cea niai cunoscută formă de dialog e toastul

rul meselor pentru a aștepta 
cel din urmă semnal al anului 
1979.

Sala de mese din hotelul 
„Hebe“ s-a transformat intr-un 
local al veseliei. Printre invitați 
se află un grup de 22 tineri din 
Iași ingineri, medici de la Instj- 
tutul de proiectări, și de la In
stitutele de chimie moleculară, 
în afara acestora, au venit să-și 
petreacă noaptea de răspintie 
dintre cei doi ani tineri și vîrst
nici din întreaga țară.

Tînăra pereche Ilona Fazekas 
ș! Diacu Tiberiu doresc ca feri
cirea anului ’80 să fie atît de 
frumoasă ca albul zăpezilor de 
pe cei mai semeți brazi din 
Singeorz.

în ultimele clipe ale anului 
iși face apariția urr grup de co

împreună și-n sărbătoare
Ce poate fi mai tonifiant 

pentru o generație decit sen
timentul și certitudinea a- 
partenenței la un destin precis 
și limpede conturat de înțelep
ciunea și clarviziunea gindirii 
politice care ii îndrumă pașii. A 
visa, a-ti mărturisi aspirațiile la 
ceasul de la cumpăna anilor este 
sinonim cu a-ți destăinui profe
sia de credinți Pentru soții Ma
riana și Mihai Golea, montatoa- 
re de aparate electrice la I. A.E.M. 
și respectiv, frezor la Tehnome- 
tal — Anul Nou al doilea al vieții 
In doi. Mai presus de orice iși 
doresc o fericire clădită pe mun
că. Bartha Tiinder, operatoare la 
oficiul de calcul al întreprinde
rii „Electrobanat" se gindește la 
specializarea în meseria aleasă, 
Mariana Popa, studentă, și soțul

lindători, pionieri al școlii gene
rale nr. 1 din Singeorz, Imbră- 
cați în vestitele costume națio
nale, specifice meleagurilor Bis
triței.

în localitate, conform obiceiu
lui. la miezul nopții străzile sînt 
pline de forfotă. Localnicii merg 
să-ș colinde rudele și prietenii.

în aceste momente toți se gîn- 
desc la cei dragi. Micuța Sece- 
leanu Andra in vîrstă de 7 ani 
iși petrece vacanța alături de 
mămica ei în stațiune. Ea trans
mite tatălui ei, comandantul va
sului de pescuit „Someșul1* 
aflat în aceste momente pe- 
coasta de vest a Africii : „Tăti
cule, in noul an vreau să stai 
mai mult acasă. Să știi că te iu
besc și aștept să te întorci sănă
tos". (GABRIEL LEANCU)

Aurelian, inginer, iși doresc in 
’80 realizări mai mari în plan 
social, Imre Panda, student, și 
sora sa Suszana, electrician la 
I.L.S.A., așteaptă clipa marii 
confruntări cu examenele. Pen
tru Tudorel Marcu, frezor la 
I.M.T., și Mariana Ștef, noul an, 
întimpinat după tradiție cu pa
harul de șampanie, înseamnă în
ceputul vieții în comun, iar croi
torul loan Rus iși dorește clien
telă onorabilă la servire exem
plară... Dorințe, aspirații, certi
tudini, astfel ar putea fi simpli
ficată bucuria celor peste 700 
de tineri care au sărbătorit Re
velionul la Casa tineretului din 
Timișoara. (ION x DANCEA).

Pe frontul muncii pentru țară, primele succese dedicate țării
pitești Raportează petroliștii

Ultimul schimb al anului tre
cut a fost și primul schimb al 
acestui an. Șaizeci și opt de bri
găzi de intervenție a cite patru 
oameni au dat țării și in noaptea 
de Anul Nou petrol, făcindu-si 
astfel datoria pe deplin. în a- 
ceste condiții, chiar din prima 
zi a anului Trustul de petrol 
Pitești raportează o depășire. 
Ea se datorează in primul rind 
fonxiatiilor de sondori, mecanici, 
mașiniști conduse și în acea 
noapte de Constantin Popescu 
de la schela Găești. județul 
Dîmbovița. Constantin Tătaru 
de la schela de extracție Ciu-

MUREȘ

Imbold la o muncă mai bine făcută
Zilele începutului de an i-au 

găsit pe zootehniștii mureșeni 
intr-o neîntreruptă activitate în
chinată împlinirii dorinței firești 
de mai bine, ridicării pe noi 
trepte a unei experiențe scrise 
in calendarul unei profesii tra
diționale dar care se vrea per
manent îmbogățită de realizările 
științei. De aceea, nu e de mi
rare că în fermele de Ia Reghin. 
Zagăr, Sincrai. Asociația inter- 
cooper&tistă Pețelea. Pănet. Gă
iești ori din alte părți tradițio

rești. județul Olt. de Ilie Gheor- 
ghe de la schela din Moșoaia, 
județul Argeș și din alte patru 
județe cu schele de extracții a- 
parținind Trustului din Pitești.

La cumpăna dintre ani am 
fost martorii acestui emoționant 
raport muncitoresc, martori ai 
clipelor in care ștafeta muncii 
a fost preluată de aceleași miini 
harnice si bune, ca o garanție a 
succeselor viitoare. în acea 
noapte de neuitat și-au strins 
mina după încă un schimb de 
muncă deloc ușoară : Victor So- 
rescu. Traian Negoescu. Iulian 
Gugiulan.

nala urare „la multi ani’1 a fost 
salutul primelor ore ale dimi
neții de 1 ianuarie 1980 în fer
mele in care-și desfășoară acti
vitatea zootehniștii.

— Rezultatele anului trecut, 
cînd am obținut 4 000 1 lapte pe 
cap de vacă furajată, ne măr
turisea tinărul șef de fermă de 
la C.A.P. Păsăreni, ing. Carol 
Domo. constituie acum, la în
ceput de an. un imbold și o cer
titudine a muncii desfășurate pe 
linia îmbunătățirii efectivului, a 

perfecționării continue a perso
nalului muncitor.

Cu aceleași ginduri si sim
țăminte s-au prezentat la locu
rile de muncă și Carol Gomboș, 
Arpad Vituș, Iosif Tamaș. Ana 
Vituș și alții livrând populației 
și industriei primele cantități de 
lapte din anul acesta.

— Bucuria noului an. bucuria 
primei zăpezi. spune Carol 
Gomboș. ne-a adus și responsa
bilități in plus. Atit in ziua de 
1 ianuarie cit și astăzi, ne lingă 
programul normal de lucru am 
muncit pentru asigurarea hranei 
în condiții meteorologice nepre
văzute. pe care iarna ni le poate 
oferi. Am asigurat, de aseme
nea, rezerva de furaje pentru 
mai multe zile și căldura nece
sară in grajdurile de tineret.

BRAȘOV

200 tone ciment peste plan
La trecerea intr-un nou an 

și intr-un nou deceniu, lingă 
panourile de comandă, la cup
toarele de ciment și de clincher, 
lingă instalațiile de metanol sau 
de rafinare a uleiurilor, au fost 
prezenți pentru a supraveghea 
focurile continue sute de oa
meni ai muncii din județul 
Brașov. Munca lor, la începutul 
acestui an decisiv al cincinalu
lui, înseamnă debutul pentru o 
nouă etapă de mari sarcini și 
răspundere sporită.

La Combinatul de lianți Ho- 

ghiz prima zi a adus și prime
le 200 de tone ciment produse 
suplimentar. Instalațiile morilor 
de ciment au mers continuu, 
în tura comunistului Vasile 
Hank, la cuptoarele de clincher,

VLĂHITA

Din primele zile, producții suplimentare
Animați de înalte responsa

bilități profesionale, generate 
de mobilizatoarele sarcini izvo
rî te din documentele celui de-al 
XII-iea Congres al partidului, 
siderurgiștii vlăhițeni — ro
mâni, maghiari, tinerii din ju
dețul Harghita — au întimpinat 
anul nou cu prestigioase suc
cese în muncă, succese ce mar
chează angajarea lor fermă in 
lupta pentru înfăptuirea neabă
tută a programului partidului 
de ridicare continuă pe noi 
trepte de civilizație și progres a 
patriei noastre. Cu aceste gîn- 
duri, in fața furnalelor cu foc 
nestins, au primit mesajul adre
sat poporului nostru de către 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

precum și la morile de făină 
s-au evidențiat formațiile v din 
subordinea subinginerului Da
niel Schuster.

— Vom păstra și în continu
are acest ritm ridicat angajindu- 
ne să obținem cel puțin'200 tone 
ciment peste planul fiecărei zile 
— avea să ne spună tinărul sub- 
inginer — pentru că cimentul 
Înseamnă, nbi suprafețe de pro
ducție. noi locuințe, noi cămine 
culturale. Înseamnă înflorirea 
întregii noastre patru.

zeci de tineri din innoitoarea 
cetate a fontei românești.

— Trăiesc puternica emoție a 
îndemnului adresat nouă și 
transmit hotărirea siderurgiști- 
lor vlăhițeni de a face din 
aceste ore ale anului 1980 dovada 
angajării ferme de a adăuga noi 
producții suplimentare celor 
obținute în primii patru ani al 
actualului cincinal, ne spune 
maistrul îoan Filop.

Gîndurile interlocutorului nos
tru sint împărtășite și de Iosif 
Vidu, Iosif Rațiu, Zoltan Nagy, 
Csaba Csiszer și alții care, in 
zilele de sărbătoare ale începu
tului de an, au adăugat canti
tăților planificate un supliment 
de 34 tone fontă cenușie.

REȘIȚA Depășiri substanțiale
La intrarea în ultimul schimb 

'din 1979 și totodată primul din 
noul an, siderurgiștii Reșiței, 
printre care tinerii oțelari 
Dumitru Capră, Ion Patru, Ion 
Leininger și Iosif Baghi și-au 
propus să înregistreze pe fiecare 
cuptor în parte un spor de 5-10 
tone de oțel. Au urmat apoi cele 
12 bătăi de ceas care au marcat 
trecerea in ultimul an al dece
niului, îmbrățișările prietenești 
și urările de noi izbînzi. Cînd, 
la două ceasuri după miezul 
nopții a fost elaborată prima 
șarjă, pentru cei de față ea a

hunedoara Șarja de la ora zero
(Urmare din pag. I)

total, primul schimb de la O.S.M. 
II a dat țării 7 șarje de cea 
mai bună calitate. în mod nor
mal, șarja cintărește 400 tone. 
Conducted cu atenție procesele 
de elaborare, utilizînd cu ma
ximă chibzuință fiecare metru 
pătrat de vatră a cuptoarelor, 
topitorii au dat șarje mai grele, 
obținînd Ia fiecare elaborare 
18—20 tone oțel te plus. Oamenii 
lui Ilea Tăiță de la cuptorul n:. 
4 au dat*  o șarjă record de 439 

rnipaj realizat de : AL. BALGRADEAN, I. CHIRIC, 
M. BORDA, A. VELEA, I. DANCEA, O. MARIAN

vestit un început... cu greu
tate. 10 tone mai mult, așa cum 
de fapt se pregătiseră. La fel și 
la restul cuptoarelor. Cam la 
aceeași oră colegii lor de la fur
nale conduși de maiștrii Aure
lian Liubimirescu și Ladislau 
Kaporniay elaborau prima șarjă 
de fontă. Și ea bogată în pro
misiuni pentru anul aiba în
ceput. Promisiuni onorate din 
plin încă din primele zile ale 
lui 1980. Peste 800 tone produse 
siderurgice, din care 350 tone 
oțel și 200 tone de fontă.

tone, iar topitorii Iui Teodor Sa- 
bău de la cuptorul nr. 6 — una 
de 432 tone. Primul schimb 
consemnează un record și in pri
vința reducerii duratei de ela
borare. Recordul aparține tot 
prim-topitorului Ilea Tâlță, care 
a elaborat șarja in numai 7 ore 
și 10 minute, luted-o cu . mult 
înaintea graficelor.

Semne bune anul are încă de 
la început pe platforma oțelăriei. 
în primele două zile topitorii de 
la O.S.M. II au produs peste 
plan 285 ț oțel cu proprietăți 
fizico-mecanice superioare.
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REVELION 1930 București — capitala sărbătorii

CAPITALA GÎNDURILOR PENTRU NOUL AN
Reportaj la cumpăna de 

ani — iată ce ne-am pro
pus să realizăm noi, cei 
cinci reporteri ai ziaru
lui, care, asemeni colegi
lor noștri de la celelalte 
publicații, am pornit pe 
traseele Revelionului ’80. 
Avem, astfel, posibilita
tea de a oferi cititorilor 
ultimul reportaj din anul 
1973, care este. în același 
timp, primul reportaj din 
1383. Mai mult chiar, spre 
deosebire de cei care au 
întimpinat cele 12 bătăi 
ale orologiului intr-un 
singur loc, noi am avut 
privilegiul de a petrece 
un Revelion inedit, fiind 
in această „cea mai lun
gă noapte" părtași la 
bucuria mai multor mii 
de tineri ai Capitalei pe 
care i-am găsit fie la Re
velionul tineretului sub 
cupola Pavilionului de 
expoziții, la cluburile ti
neretului sau in mijlocul 
familiei. întimpinind noul 
an in casă nouă.

Citeva dintre gindurile. 
Împlinirile și aspirațiile 
tinerilor pe care i-am cu
noscut in această noapte 
vom încerca să le redăm 
in continuare.

Cu ginduri tinerești 
pentru anul tînăr

Cu alese sentimente de m!n- 
drie pentru realizările anului 
1973, cu vie și nestrămutată în
credere in izbinda aspirațnlor 
lor in anul 1980 — astfel au in- 
tîmpinat cei peste 6 000 de tineri 
din întreaga Capitală, prezență 
la tradiționalul Revelion orga
nizat de Comitetul municipal 
București al U.T.C.. la Pavilio
nul din Piața ’Seinteii, sosirea 
Anului Nou. De pildă, pentru 
verificatorul Alexandru Diaco- 
nescu, secretar adjunct al Comi
tetului U.T.C. de la Depoul de 
locomotive București Triaj, 1973 
a fost, ca dealtfel pentru în
tregul său colectiv, un an al au- 
todepășirii. „Am reușii, ne spu
nea el — să ne situăm in acest 
an pe un loc fruntaș in între
cerea utecistă in cadrul sectoru
lui, iar obiectivul nr. I pentru 
1980 este locul I pe sector și. 
dacă se poate, chiar ceva mai 
sus.-“. La rindul său. Varie 
Ropoti, președintele consiliului 
tineret muncitoresc dir, cadrai 
Comitetului U.T.C. sectorul VI. 
ne-a vorbit cu firească minăm 
despre faptul că tinerii dtn a- 
ceasta puternică organizație au 
obținut un frumos succes, ocu- 
pind locul I pe Capitală tot ia 
cadrul întrecerii uteciste ti rea- 
lizind o depășire cu 1 milion iei • 
angajamentului asumat inițial. 
Dumitru Cană, lăcătuș mecanic 
la T.C.I. București, educe ea tm 
alt succes al colegilor săi înde
plinirea planului economic la 
toți indicatorii și preluarea in 
răspundere directă a unor im
portante obiective din planul 
pentru anul 1980.

Am lăsat special pentru a în
cheia aceste însemnări doua 
dintre multiplele succese in cer
cetarea științifică pe care le-au 

, repurtat șt in 1979 tinerii Ca
pitalei — generoasă și cuteză
toare proiecție către obiectivele 
cincinalului următor. Liliana 
Brumănaru, de la Tehnoforest- 
export, a ținut si ne vorbească 
despre faptul că tinerii ei colegi 
au reușit să pună la punct o 
concepție originală a sistemului 
informatic din întreaga între
prindere, iar subinginerul Mir
cea Nistase, secretarul Comi
tetului U.T.C. de la Întreprin
derea de mecanică fină, alege 
din multele succese ale anului 
încheiat preluarea si realizarea 
unei game variate de scule dia- 
mantate menite să asigure creș
terea substanțială a productivi
tății muncii, operațiune de mere 
precizie și calitate, care poartă 
semnătura de onoare a organi
zației U.T.C. Toate aceste suc
cese, conchide el. reprezintă 
pentru mine, pentru tovarășii 
mei, ca dealtfel pentru întregul 
tineret al Capitalei, temeliile 
cele mai trainice ale încrederii 
nestrămutate cu care pășim in 
anul nou 19S0“,

Cinci perechi, 
a cincea oară împreună

...Ora 21,30. Cantina I.M.M.R. 
Grivița Roșie, pregătită pentru a 
primi la sărbătoarea trecerii in 
alt an, peste 2 000 de oameni, se 
umple simțitor de oaspeți și de 
veselie, de clinchetul voios al 
paharelor... Ne apropiem de o 
masă compusă din cinci perechi 
de tineri, din cei peste șase sute 
de muncitori ai I.M.M.R. Grivi
ța Roșie (ceilalți reprezentind 
întreprinderea de utilaj chimic). 
In capul mesei — tinărul ajus-

Să ne Bucurăm, așadar...

Au

C3 si

că daetți.

Cartea, prieten și la 
cumpăna dintre ani

■tade

de
Jasertas 

de Ubri-

Microinteniu 
la răscruce

Trwetrl nostru tuterteefe* *-  
rd in două puncte (la Revelio
nul tineretului din Capitale si 
la „Modem*-club).  cu al actoru
lui George Mihalți. favorit 
tinerilor și în această noapte 
dintre an-. De astă dată, ritul 
sănătos, „de calitate*  pe care-l 
provoacă stilul său interpreta
tiv (cind e vorba de comedie ') 
are ca mobil un scurt recital de 
poezie satirică. Profităm de trn 
„respiro*  al său și-l întrebăm:

Președintele Marii Adunări 
Naționale. Nicolae Giosan, și 
ministrul afacerilor externe. Ște
fan Andrei, au adresat telegra
me de felicitare omologilor lor. 
cu prilejul celei de-a XXI-a 
aniversări a Zilei eliberării 
Cubei.

Au mai trimis telegrame -de 
felicitare Consiliul Național al 
Frontului Unității Socialiste, Co
mitetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist, Consiliul Na
țional al Femeilor, Comitetul

J6.08 Telex. I6.M Atlas geogra
fic. 1S-30 Matineu de vacanță. 16,55 
Film serial: „Paul Gauguin". Re
luarea episodului 2. 17,50 Viața 
culturală. 1S.50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,20 Debut ’80 în ac
tivitatea productivă. îndeplinirea 
ritmică a planului din primele 
zile ale anului în Întreprinderi 
constructoare de mașini. 19,35 In 
tatlmpinarea Congresului al n-lea 
al Frontului Unității Socialiste. 
10,55 Ora tineretului. Din sumar:
• Cind anul 2000 începe din i960. 
Consemnarea unor inițiative tn 
sprijinul producției Întreprinse de 
organizația U.T.C. de la Combina
tul de fire și fibre sintetice' Săvi- 
nești. * La temeliile viitorului 
ein'cinah Dezbatere asupra sarci
nilor ce revin, în noul an, tinere
tului, din hotărî rile Congresului 
al Xlî-lea al partidului • Calita
tea — străduința noastră de fle
care zi — reportaj realizat cu . ti
nerii de la I.P.R.S. Bănoasa. 20.50 
Teatru scurt : „Poveste studen
țească" de Mihail Sorbul —- pre
mieră pe țară. 21,35 Telejurnal. 
22.00 închiderea programului.

PROGRAMUL H

16,00 Teatrul de păpuși „Țăndă
rică". 16,25 Invitație Ia bal. 19.00 
Telejurnal. 19,20 Buletinul rutier 
al Capitalei. 19,30 Sjcurt pe... II — 
reportaje, interviuri, Informații, 
fapt divers din Capitală. 19,50 Pu
blicitate. 20,00 Concert simfonic, 
tn pauză : Efigii lirice — emisiu
ne de versuri. 22,00 închiderea 
programului. 

— George Mihăițâ, ai fost 
prieten eu „bătrinul" (o vorbă 
a lui) 1979?

— A făcut, o vreme, pe ge
nerosul...

— In ce fel ai profitat ?
— M-am urcat pe scena tea- 

f—cu sr» roi principal ia 
U’eptoăvea*.

— Succes riru*ii.Tr.„  Ca st 
sacri^cct ?

— Două filme. Dcr_

refulai*  aî te-s •.uțășișei ct-

Ca merii, ca perii, in mijlocul verii

Bun venit pe lume I
„.Ora OX- a noului an, 1930 ! 

Oamenii — cei pe care i-am vă
zut și cei pe care nu i-am văzut 
— au in miini cupe de șampa
nie, pe care le ciocnesc dorin- 
du-și viață lungă, bogată in îm
pliniri și sănătate deplină! O 
adevărată explozie de bucurie a 

r lefii, recărsazâ din toate piep
turile. 5: iată că nuia răsplă
tește oamenilor, cu fiecare rti- 
nut a! său. inc-ede-'a H ec„ 
La Maternitatea Golești, ia pri
mul minat al noului ca. s ocult 
pe lume un băiețel — peutm a 

se bucura de nașă, alături de 
eeilaiȘU Părinții lui. Nicoiea 
Constantin (electromecanic in te
lecomunicații) și Aurica (lucră
toare la Universitatea cultura!- 
ștrintifică București; sint in 
culmea fericirii! Băiețelul e ro
bust (3 kg ți un sfert D și ho
tărit să-și anunțe „in aura 
mare*  apariția, iar mama — 
adusă la maternitate cu două
zeci de minute in urmi — sc 
simte excelent. Suride. Spune 
medicilor că băiețelul e tot ce-și 
dorea mai mult de la viață. 
Acum îl are. Știa și cum ii ra 
chema„. Mihai !~ Anul nou — 
1980 — iși anunță roade bune : 
la eceeași maternitate, in urmă
toarele două ore s-au mai năs
cut doi băieți, iar in a treia — 
o fetiță- La Revelionul următor 
vor fi pe cale de c-și găsi cu
vintele ! Bun venit pe lume. 
Crapi muguri ai vieții, „să-nflo- 
riți ‘ ca merii, ea perii / in 
mijlocul verii" românești care 
vă așteaptă I

, Să nu uitam, totuși, 
examenele...

I
-Oris 1 .•
„Aho, aho studenți fîrtați, 

Pentru țară să urați... / „La 
mulțî ani*  să ne trăiască / Intru 
slavă și onoare l Bravul țârii 
președinte l Pentru dragostea 
fierbinte l Semănată-n fiecare I 
De la mic pină la mare...*.

Așadar, plugușorul studen
țesc. la Revelionul organizat in 
cantina de la Grozăvești a stu
denților Universității. Urările 
aparțin Ansamblului „Doina stu
dențească*.  Cadrul — deosebit de 
atrăgător — cîștigă de pe urma 
decorurilor făcute de studenții 
de la Arte plastice. Momente 
vesele cu... IA.T.C.. muzică 

suMiraa cu .Song*,  dens după— 
„Fonograf*  •— tată numai citeva 
ipostaze ale Revelionului stu
dențesc de la această cantină, 
animată de 900 de participanp.

La una din me»e s-au așezat 
trei perechi de „studenți fami- 

iiști*  : Traar. și Violeta Bur
tos, anul VI — medicină gene
rală, Carol și Victoria Czedlg, 
anul II — fizică. Constantin ți 
Mana Pica, cnai Iii informa
tică și. respecur. aasl Hi — me
dicină generală. Assl 1979 
pentru familiile noastre a în
semnat foarte mult, ne spune 
Troian Burcoș. Fiecare familie 
are acum ăte *■  copiL Tați am 
reușit să trecem cu rezultate 
bune examenele. Pe-sonal am 
avui toate examenele luate cu 
nota maximă. Firesc și in anul 
19S0 ne dorim cu toțu să obți
nem cit mai multe note de 10 la 
examene, pe care nu le putem 
uita nici in aceste clipe. Eu și 
soția avem de trecut apoi cel 
mai serios examen — iacrarea 
de diplomă, care sperăm că va 
veni cu noi contribuții Ic îmbu
nătățirea stârni de sănătate tn 
țara noastră. Deci in 1989 vom fi 
trecuți in familia specialiștilor, 
acesta fiind ultimul Revelion 
studențesc. Deocamdată aiit și 
„La mulțî aniGinduri ase
mănătoare am consemnat și de 
la ceilalți colegi ai săi din a- 
ceastă noapte a bucuriilor, a 
implinirilor.

Alături de studenți ramăm au 
ținut să fie prezenți și colega 
lor străini aflați la studii in 
Romania. „Ne-am simțit și na 
simțim minunat in România — 
ne mărturisește Shaban Kilani, 
președintele Asociației studen
ților palestinieni din România, 
student in anul IV — medicină 
generali. Sîntem intre prieteni, 
intr-o țară prietenă care ne 
pregătește pentru o viață fru
moasă, mă învață cea mai fru
moasă meserie pentru folosul 
poporului meu și al omenirii 
Am avut un an de studii foarte 
bun, și-mi doresc și in 1930 zi 
realizez medii numai peste nota 
8. Profit de acest prilej să do
resc multă sănătate fi fericire 
poporului frate român, colegi
lor mei români, conducerii 
Partidului Comunist Român si 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, că
ruia ii mulțumim din inimă pen
tint sprijinul acordat cauzei 
poporului palestinian.

Poporului meu ii doresc ca să 
aibă și el posibilitatea de a pe
trece Revelionul pe un teritoriu 
al său. să se poată bucură de 
toate drepturile de care se bu
cură și celelalte națiuni ale 
lumii care nu doresc decit pa
cea și fericirea tuturor popoare
lor lumii*.

Primul Revelion
în casă nouă

Ora 3,15. Am ajuns și în Ber- 
ceni, unul 'din cele mai noi și

Alei se încheie reportajul nostru început în ultima zi a 
anului pe care l-am incheiat și continuat in prima zi a noului 
an. Am încercat să alegem citeva secvențe sugestive de Ia 
marea sărbătoare a hărniciei și a modului în care au iniim- 
pinat Anul nou tinerii Capitalei. Înainte de a semna, vă 
dorim încă o dată din inimă un sincer și călduros „La multi 
ani J".

Reportaj realizat de ION D. CUCU, 
ȘERBAN CIONOF, DRAGOMIR MAGDIN, 

ION LA ZAR și O. PLEC AN

mc> ttodene cartiere ale Capi
tulat Un colț de metropolă, is 
care se kc; construiește, fapt 
oîestGt de bnțelf sie
maccruIelQT veste ghscjele rti- 
toatelor case Stntem oaspeții 
unei tinere /emilii, beneticiari

« muncii constructorilor. in blo- 
cui A 2. sc. 4. din Drumul Găza
rului. Maistrul mecanic Aleea 
Damian ș. soția sa. Ileana, au 
hotărit si intimpine noul an in 
propriul apartament. Motivul ? 
„Este primul Revelion pe cart 
îl facem in noul nostru aparta
ment prop-ietate personală. Dt 
aceea am vrut si fim aici. îm
preună eu băiețelul nostra 
Ionuț. cere nu are decit un an 
și jumătate și în altă parte era 
greu să fim eu topi*.  Deci o 
primi împlinire a anului 1979 — 
o casă nouă ,_Arr. avut multe 
alte satisfacțu. Profesional, lu- 
crfnd rn cadrul secției de 
prospecțiuni-foraje mecanice a 
IS.P.I.F.. rin: fericit că am reu
și- să găsim la 200 de metri 
adincime un izvor de apă mine
rală la Ma!na?-Băi și am făcut 
studiul pentru rezervele de apă 
minerală la Poiana Negri*.  Gin
durile tinămlui maistru Alecu 
Damian pentru noul an 7 .JSi 
descopăr, impreună cu colegii 
mei. noi surse de ape minerale 
și termale, adevărate izvoare de 
sănătate. Doresc tuturor oame- 
niîor belșug, sănătate, fericire, 
viată lungă și putere de muncă 
mult iubitului și stimatului 
nostru conducător. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, pe care cu 
toții l-am ales la cizma destinu
lui nostru".

După o noapte 
de muncă, 

în drum spre casă
Ora 7JS In trenul 1303. care 

pleacă din gara Basarab. îl 
aflăm pe electricianul Ion Toma 
abia ieșit din schimb.

— Unde lucrați ?
— De fapt am lucrat la 

I.M.M.R. Grivița Roșie. Acum 
sint liber.

— Am trecut și noi pe acolo 
aseară după ora 21.00.

— Regret, dar dumneavoastră 
ați fost la Revelion, in timp ce 
eu tocmai am asigurat lumina 
pentru muncă și pentru... re-

• velion.
— Și acum ?
— Acum merg acasă, la Ra- 

doiești.
— Ce vă doriți în noul an 7
— Nimic deosebit. Nu vreau 

decit ca totul să fie firesc, să fie 
pace și sănătate, să merg să-mi 
fac stagiul militar, că viața îmi 
stă înainte.

De fapt, ee-și poate dori mai 
mult un om care n-a împlinii 
încă 19 ani ?

TELEGRAME
Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cuba 

Președintele Consiliului de Stat și al 
Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba

HAVANA
Cea de-a XXI-a aniversare a Zilei eliberării Cubei, sărbătoarea 

națională a Republicii Cuba, ne oferă plăcutul prilej ca, în numele 
Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și guvernului 
Republicii Socialiste România, al poporului român și a! nostru per
sonal, să vă adresăm dumneavoastră, Partidului Comunist din 
Cuba, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Cuba și poporului cubanez prieten calde felicitări și un sincer salut 
tovărășesc. Urăm poporului frate cubanez noi și tot mai mari 
succese in construirea socialismului in patria sa.

Ne exprimăm încrederea că raporturile de prietenie și colaborare 
dintre partidele și țările noastre se vor adinei și diversifica și în 
viitor, in folosul celor două popoare, al cauzei generale a socialis
mului și păcii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Sec*etar  general al Parbdului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului CAAFAR MOHAMMED EL NlMEIRl 

președintele Republicii Democratice Sudan
KHARTUM

Cu prilejul celei de-a XXTV-a aniversări a proclamării indepen
denței Republicii Democratice Sudan, vă adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperita
te ri progres pentru poporul sudanez prieten.

îmi exprim convingerea că. actionind in spiritul Tratatului de 
prietenie și cooperare, al înțelegerilor la care am ajuns împreună Ia 
Khartum, relațiile de prietenie și strinsă conlucrare dintre țările 
noastre se vor dezvolta tot mai mult, in interesul popoarelor român 
și sudanez, al cauzei păcii, independenței și colaborării intre toate 
națiunile.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului CAAFAR MOHAMMED EL NlMEIRl 

Președintele Republicii Democratice Sudan
KHARTUM

Ou prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese pe calea 
progresului economic și social al țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Comitetului Central
al Partidului Progresist Popular 

din Republica Cooperatistă Guyana
Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Partidului Progresist 

Popular vă transmitem, in numele Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, calde felici
tări și vă urâm noi succese in activitatea consacrată consolidării 
independenței naționale, promovării intereselor fundamentale ale 
maselor largi populare, progresului social și prosperității poporului 
guyanez prieten.

Avem convingerea că raporturile de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român și Partidul Progresist Popular se vor 
dezvolta, in continuare, in interesul adîncirii și diversificării colabo
rării și cooperării, pe multiple planuri, dintre cele două țări și po
poare, al cauzei păcii, progresului și înțelegerii internaționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelentei Sale
Domnului CEORCES-ANDRE CHEVALLAZ

Președintele Confederației Elvețiene
BERNA

Cu prilejul preluării Înaltei funcții de președinte a! Confedera
ției Elvețiene, am plăcerea să vă transmit felicitările mele cordiale 
împreună cu cele mai bune urări de succes in activitatea dumnea
voastră și de prosperitate poporului elvețian.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Elveția se vor dezvolta și adinei și in viitor spre 
binele ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și colaborării în 
Europa ți in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

AGEND
La invitația ministrului afa

cerilor externe al Republicii So
cialiste România, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Irak, dr. Saadoun 
Hammadi, va face o vizită ofi
cială în România, în prima 
parte a lunii ianuarie 1980.

PROGRAMUL I

Național pentru Apărarea Păcii, 
alte organizații de masă și ob
ștești, organizațiilor similare din 
Cuba.

Cu prilejui celei de-a XXI-a 
aniversări a Zilei eliberării, săr
bătoarea națională a Republicii 
Cuba, ambasadorul acestei țâri la 
București, Humberto Castello, a 
vorbit, marți 1 ianuarie, la pos
turile noastre de radio ți tele
viziune.

Cu prilejul celei de-a XV-a 
aniversări a Revoluției Palesti
niene, reprezentantul permanent 
la București al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Imad Abdin, a rostit o cuvîn- 
tare la televiziune.

Opera Română : SEARA VIENE- 
ZA — ora 19; Teatrul de Opere
tă : STELELE OPERETEI — ora 
19,30; Teatrul Național (Sala 
Mică) : ALEXANDRU LAPUȘ- 
NEANU — ora 15; COMEDIE DE 
MODA vechi: — ora 20; (Sala 
Atelier): AVENTURA IN BANAL
— ora 19; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu); 
ALIBI — ora 19,30; (Sala Studio): 
FURTUNA — ora 19,30; Teatrul 
„C.I. Nottara" (Sala Studio) : 
INELE, CERCEI, BETEALĂ — 
ora 19; Teatrul de Comedie : CI
NEMA — ora 19,30: Teatrul Mic : 
PLURALUL ENGLEZESC — ora 
19.30; Teatrul Foarte Mic: ȚARA 
LUMII — ora 20; Teatrul Ciulești: 
HAINA CU DOUA FEȚE — ora 
19,30; (Sala Majestic): O NOAP
TE FURTUNOASA — ora 19,30 ; 
Teatrul Evreiesc de Stat: MENA- 
HEM MENDEL OM DE AFACERI
— ora 18.30; Teatrul „Ion Vasi- 
lescu" : DULCEA IPOCRIZIE A 
BĂRBATULUI MATUR — ora 
19,30; Teatrul ,,C. Tănase" (Sala 
Savoy): DE LA CĂRĂBUȘ LA 
SAVOY — ora 19,30; (Sala Vic
toria) : BOEMA KIDE, GINTA ȘI 
DANSEAZĂ — ora 19,30; Teatrul 
„I011 Creangă" : SFlRLA NĂZ
DRĂVANUL — ora 10; CINE SE 
TEME DE CROCODIL 7 — ora 17; 
Teatrul „Țăndărică" (Sala Victo
ria) : ȘORICELUL ȘI PĂPUȘA — 
ora -10; (la Modern Cltib) : TI
GRUL PURPURIU CĂRUIA ÎI 
PLĂCEAU CLĂTITELE — ora 
10; (la Orășelul copiilor — Piața 
Piscului) : TIGRUL PURPURIU 
CĂRUIA II PLĂCEAU CLĂTI . E- 
LE — ora 11.30; Circul Bucuros 
VIVAT CIRCUL! — orele 10 
19,30.



„Prin glasul președintelui 
Nicolae Ceaușescu, România și-a exprimat 

sprijinul deplin față de țările în curs

DE | PESTE | HOTARE
«știri, note, comentarii «știri, note, comentarii®)

de dezvoltare"
Noi articole consacrate de presa de peste hotare 

României, tovarășului Nicolae Ceaușescu
CARACAS 2 (Agerpres). — 

Trimisul Agerpres, L. Mehedinți, 
transmite : Sub titlul „Strategia 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
asupra dezvoltării economice ac
celerate a României-1, ziarul ve- 
nezuelean de mare tiraj „Ulti
mas Noticias" publică un arti
col în care se arată că „între 
ideile fundamentale care carac
terizează efervescenta activitate 
teoretică și practică a președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, un loc 
de frunte îl ocupă concepția a- 
supra dezvoltării economice a 
României în vederea depășirii 
stadiului de tară în curs de dez
voltare". „De aici — continuă 
articolul — și opțiunea politică 
profund fundamentată în opera 
președintelui României în fa
voarea menținerii unei înalte 
rate pentru fondul de dezvolta
re. ca unică alternativă în ve
derea progresului tuturor regiu
nilor țării. înfloririi tuturor ra
murilor economiei naționale, pe 
baza corelării care le conectea
ză în unitatea sa structurală și 
în dinamica mișcării sale ascen
dente. în acest sens, dezvol
tarea accelerată a bazei tehni- 
co-materiale este destinată să 
contribuie la egalizarea nivelu
lui de dezvoltare a României cu 
cel al țărilor avansate din punct 
de vedere economic, la creșterea 
participării sale active la divi
ziunea internațională a muncii1*.  
„Cu o mare forță de convingere 
— subliniază ziarul — președin
tele Nicolae Ceaușescu scoate 
în relief adevărul că numai prin 
mobilizarea tuturor forțelor în 
favoarea ridicării eficientei acti
vității econimice și a creșterii, 
pe această bază, a venitului na
țional va putea fi atins obiecti
vul fundamental al acestei poli
tic — ridicarea neîncetată a 
bunăstării poporului**.

decembrie 1979, în urma unui 
accident — anunță agenția 
A.C.T.C.

• PREȘEDINTELE Partidului 
Socialist Italian. Pietro Nenni, a 
încetat din viață la Roma, în 
noaptea de luni spre marți, în 
urma unui atac cardiac. Pietro 
Nenni era în vîrstă de 88 de ani.

• EGIPTUL va achiziționa în 
total șapte avioane de tip 
„Airbus", informează în ediția 
sa de miercuri cotidianul „Al 
Ahram". Ziarul citează o decla
rație a vicepreședintelui Compa
niei naționale „Egypt-Air“, 
Ezzat Mogahed. Primul dintre 
aceste aparate va fi livrat in 
luna august, iar celelalte șase in 
decursul următorilor trei ani. 
Inițial, Egiptul urma să cumpere 
trei avioane „Airbus".

• GUVERNUL UGANDEZ 
este hotărit să facă tot ce-i stă 
in putință pentru crearea condi
țiilor in vederea unei creșteri 
sănătoase a copiilor țării — a 
declarat președintele Godfrey 
Lukongwa Binaisa, în cadrul 
unei ceremonii organizate la 
Kampala, cu prilejul încheierii 
Anului Internațional al Copilu
lui. EI a precizat că aceste 
obiective vizează deopotrivă 
condițiile de viață, de asistență 
sanitară și de învățămint oferite
copiilor.

★
KUWEIT (Agerpres). — Re

vista kuweitlană „Al Yaqza".
/

MESAJE CU PRILEJUL ANULUI NOU
MOSCOVA 2 (Agerpres) — In 

mesajul adresat poporului so
vietic cu prilejul Anului nou, 
Comitetul Central al P.C.U.S., 
?rezidiul Sovietului Suprem și 
Consiliul de Miniștri ale 
U.R.S.S. arată că 1979 a fost, 
pentru oamenii sovietici, un an 
de muncă creatoare, în care au 
fost repurtate succese însem
nate, depășindu-se dificultățile 
întîmpinate. Industria socialistă 
sovietică înaintează cu pași 
fermi.

în legătură cu situația pe 
plan internațional, mesajul re
liefează faptul că în 1979 Uniu
nea Sovietică a continuat să în
făptuiască consecvent progra
mul luptei continue pentru pace 
și colaborare internațională. Un 
eveniment important — apre
ciază mesajul — l-a constituit 
semnarea, intre U.R.S.S. și 
S.U.A., a Acordului pentru li
mitarea armamentelor strategi
ce ofensive, a cărui ratificare 
și transpunere în viață vor des
chide noi posibilități pentru în
cetarea creșterii arsenalelor de 
arme racheto-nucleare. Se înre
gistrează o creștere a cererilor 
maselor populare către guverne 
în favoarea opririi cursei înar
mărilor. în ce privește Uniunea 
Sovietică, se subliniază în me
saj, aceasta va continua să facă 
tot ce depinde de ea pentru 
triumful cauzei păcii.

BELGRAD 2 (Agerpres). — 
în Mesajul de Anul nou. pre
ședintele R.S.F. Iugoslavia, Io- 
sip Broz Tito, a arătat că în 
anul care a trecut s-au obținut 
rezultate foarte bune în dezvol
tarea economică a tării, rezul
tate care sînt cu atît mai va- 
loroase cu cît s-au realizat în 
condițiile cînd asupra Iugosla
viei s-au abătut grave cala
mități naturale — cutremure și 
inundații — și de serioasă cri
ză economică pe plan mondial.

Referindu-se la situația in
ternațională, Iosip Broz Tito a 
subliniat necesitatea unor pro
grese substanțiale pe calea des
tinderii și soluționării crizelor 
și problemelor acumulate. „De 
o mare importanță se prezintă 
rezolvarea în mod concret și 
constructiv a problemelor foar
te serioase ale țărilor în curs 
de dezvoltare și trecerea la e- 
dificarea noii ordini economice 
internaționale". Amintind că in 
1980 va avea loc reuniunea 
C.S.C.E. de la Madrid, președin
tele Tito a declarat : „Salutăm 
și vom saluta orice inițiativă 
în direcția destinderii și dezar
mării, apreciind-o drept o con
tribuție reală la instaurarea 
unei atmosfere mai favorabile 
soluționării crizelor acute din 
diverse părți ale lumii**.  Vom 
continua, ca și în anul trecut, 
să promovăm o politică de prie
tenie, colaborare și bună veci
nătate, de întărire a respectului 
și increderii reciproce cu țările 
vecine.

SOFIA 2 (Agerpres). — In 
tradiționalul mesaj de Anul nou 
adresat poporului bulgar la pos
turile de radio și televiziune, 
referindu-se la problemele eco
nomice ale țării, Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R. P. Bulgaria, a re
levat că în 1980 se pot aștepta 
rezultate mai bune pe calea tra
ducerii in viață a politicii eco
nomice elaborate de cel de-al 
XI-lea Congres al P.C.B. Prin
cipalele țeluri ale țării, se arată 
în mesaj, vor fi o înaltă pro-» 
ductivitate socială a muncii, o 
producție de mărfuri de bună 
calitate la prețuri competitive, 
colaborarea reciproc avantajoasă 
și diviziunea internațională a 
muncii pe baza utilizărilor cuce
ririlor progresului tehnico- 
științific.

Viața internațională în 1979 a 
fost complexă și contradictorie, 
a arătat Todor Jivkov, relevind 
că Bulgaria va lupta și pe viitor 

publică, sub semnătura cunoscu
tului politolog și om politic, dr. 
Bashir Aridy, un nou articol 
privind personalitatea presti
gioasă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, politica internă si 
externă, realistă și novatoare a 
partidului și statului nostru. 
„Congresul al XII-lea al P.C.R.
— arată articolul — a reunit un 
mare număr de partide și orga
nizații politice din lume in ju
rul idealurilor păcii, dezarmării, 
combaterii politicii de blocuri 
militare și asigurării drepturi
lor popoarelor la autodetermi
nare — idealuri cărora le-a dat 
expresie cu putere președintele 
Nicolae Ceaușescu. Prin glasul 
președintelui său — se arată in 
continuare — România și-a ex
primat sprijinul deplin și efec
tiv față de țările in curs de dez
voltare. în lupta lor impotriva 
exploatării economice și domi
nației politice**.

După ce prezintă pe larg po
ziția României socialiste fată de 
soluționarea conflictului din 
Orientul Mijlociu — considera
tă ca principială și constructivă
— autorul arată. între altele, 
că tara noastră contribuie in 
mod substanțial la pregătirea de 
specialitate a peste zece mii de 
cadre din diferite state arabe, 
precum și a mii de tineri pales
tinieni. pentru ca. in perspecti
vă. aceștia din urmă să poată 
fi folositori viitoarei lor patrii 
independente. „Nicolae Ceaușescu
— se subliniază in acest con
text — a demonstrat de multe 
ori că ne dorește binele si. asa 
cum a menționat si Yasser A- 
rafat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, a fost pri
mul care a sprijinit conceptul 
statului palestinian indepen
dent".

Un accent deosebit este Pus. 
în continuare, pe expunerea 
conceptului președintelui Nicolae 

cu toate forțele sale pentru 
triumful păcii

Todor Jivkov s-a referit și la 
contextul complex și contradic
toriu din economia mondială, 
relevind că in prezent continuă 
să se adincească criza energe
tică și a materiilor prime, iar 
in țările capitaliste cresc in 
continuare inflația și șomajul.

LONDRA 2 (Agerpres) — 
Primul ministru al Marii Bri
tanii, Margaret Thatcher, a ce
rut cetățenilor țării — în me
sajul de Anul nou — să intim- 
pine noul deceniu cu speranțe 
și o nouă stare de spirit, pen
tru depășirea dificultăților cu 
care este confruntată Anglia.

HELSINKI 2 (Agerpres) — 
Luînd cuvintul la posturile de 
radio’ și de televiziune finlan
deze cu prilejul Anului nou. 
președintele Finlandei, Urho 
Kaleval Kekkonen, a dat o 
înaltă apreciere Actului final 
al Conferinței pentru securita
te și cooperare in Europa. Acest 
document, a subliniat el. a de
finit direcțiile întăririi securi
tății și colaborării pe continen
tul european.

Președintele Kekkonen a a- 
preciat ca deosebit de impor
tantă menținerea unei situații 
in care in Europa de nord să 
nu existe arma nucleară. Dez
voltarea politicii de pace in Eu
ropa de nord reclamă eforturi 
permanente ale tuturor statelor 
din această zonă — a subliniat 
președintele Finlandei.

BONN 2 (Agerpres) — în me
sajul său de Anul nou. cance
larul R.F.G., Helmut Schmidt, 
a declarat că guvernul federal 
„își va mobiliza întreaga ener
gie" pentru a menține in dece
niul următor relativa stabilita
te economică de care se bucură 
R.F.G. in raport cu majoritatea 
partenerilor săi occidentali.

Pe de altă parte, el s-a pro
nunțat pentru continuarea și 
dezvoltarea procesului de des
tindere și cooperare in Europa 
care va fi cu atit mai rodnic, 
cu cît se va produce intr-un 
context mondial de destindere 
și pace.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager
pres). — Cu prilejul Anului nou, 
secretarul general al Națiunilor 
Unite, Kurt Waldheim, a dat 
publicității un mesaj in care se 
arată „că, in deceniul care a 
trecut, O.N.U. a jucat un rol 
important în limitarea sau li
chidarea conflictelor ce au avut 
loc, in alinarea chinurilor și 
suferințelor cauzate de aces
tea". In același timp. O.N.U. 
și-a continuat eforturile de a 
facilita găsirea de soluții paș
nice marilor probleme interna
ționale. In aces sens, O.N.U. a 
luat o serie de inițiative noi și 
de amploare in vederea soluțio
nării problemelor globale cu 
care se confruntă omenirea. 
Aceste eforturi au fost consa
crate, în primul rînd, proble
melor dezarmării, definirii și 
dezvoltării noii ordini econo
mice internaționale, probleme
lor mediului înconjurător, popu
lației, alițnentației, drepturilor 
femeii, comerțului și dezvol
tării, științei și tehnologiei, pre
cum și dreptului mării.

Referindu-se la rolul Organi
zației Națiunilor Unite, mesajul 
afirmă că organizația mondială 
simbolizează eforturile interna
ționale care se străduiesc să 
asigure dreptul tuturor națiu
nilor, mari sau mici, de a-și 
spune cuvintul în problemele 
care confruntă lumea.

După ce relevă că în lume mai 
există multe probleme nere
zolvate. multe inegalități, con
flicte, fenomenele foametei și 
sărăciei, mesajul subliniază că 
„acestea nu sînt, însă, motive 
de a dispera, - ci de a ne înzeci 
eforturile în scopul întăririi 

Ceaușescu privind rolul ce re
vine. pe plan mondial, in ac
tuala etapă, statelor mici si mij
locii. țărilor in curs de dezvol
tare.

Referindu-se. in încheiere, la 
politica internă a partidului și 
statului nostru, pusă neabătut 
in slujba intereselor si aspirații
lor întregului popor român, au
torul lansează un apel pentru a 
se studia si a se desprinde în
vățămintele necesare din expe
riența României. ..-unde pre
ședintele Ceaușescu a pus te
meliile solide ale egalității in
tre toti cetățenii tării, indiferent 
de naționalitate, si a asigurat 
întregului popor libertatea de 
conștiință si de exprimare con
structivă".

★
CAIRO (Agerpres) — Ziarul 

egiptean „Al Ahram" publică un 
amplu articol in care se scoate 
in evidență progresul impetuos 
al economiei românești. subl:- 
niindu-se că perioada cea mai 
fertilă in acest domeniu este cea 
de după 1965. cind tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales in 
fruntea Partidului Comunist 
Român. Menționind că „rit
mul anual de dezvoltare a 
industriei românești este prin
tre cele mai înalte din lume", 
articolul ilustrează cu date sta
tistice uriașul salt calitativ și 
cantitativ realizat de poporul 
român in eforturile sale de ri
dicare a patriei pe noi culmi ale 
progresului și civilizației.

Articolul relevă, totodată, că 
in activitatea sa internațională 
România promovează ferm rela
ții de prietenie și colaborare cu 
toate țările lumii. Un spațiu 
amplu este acordat prezentării 
relațiilor de colaborare dintre 
România și Egipt, menționin- 
du-se că relațiile de cooperare 
cu România „contribuie la întă
rirea capacităților de producție 
de care dispune economia egip
teana”.

O.N.U. ca for de realizare a 
unei ordini viitoare mai sănă
toase".

BUDAPESTA 2 (Agerpres) — 
Anul care a trecut poate fi ca
lificat. in pofida tuturor pro
blemelor existente, drept un an 
incununat de succese, in care 
poporul nostru a trăit și a mun
cit ir. pace, se arată in mesajul 
de Anul nou a lui Pal Lo- 
sonczi. membru al Biroului Po
litic al CC. al P.MS.U.. pre
ședintele Consiliului Preziden
țial ai R.P. Ungare.

Referindu-se la situația inter
națională. Pal Losonczi a apre
ciat că evenimentele care au 
loc in lume sint complexe și 
contradicJoriL Mai mult decit 
atit. a spus el, acestea com
portă pericolul încordării. Dar, 
in pofida tuturor acestor fapte, 
noi sintem convinși că viitorul 
aparține coexistenței pașnice și 
destinderii, lărgirii în conti
nuare a colaborării dintre țări 
cu orînduiri sociale diferite.

LUANDA 2 (Agerpres) — 
Președintele M.P.L.A. — Parti
dul Muncii și al Republicii 
Populare Angola, Jose Eduardo 
Dos Santos, a anunțat națiunii, 
in mesajul său de Anul nou, 
crearea Adunării Poporului și 
ținerea, in 1980, a Congresului 
extraordinar al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii. El a relevat 
că componența Adunării Po
porului va fi predominată de 
muncitori și țărani și că insti
tuirea acestui organ va face 
mai eficientă participarea ma
selor populare la viața econo
mică și socială a țării.

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — 
Luind cuvintul la posturile de 
radio și televiziune, Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a relevat că, deși 
anul care a trecut nu a ferit Po
lonia de dificultăți și de griji, în 
1979 țara a devenit mai puter
nică. mai modernă.

Precizînd că în momentul de 
față are loc o dezbatere gene
rală in cadrul căreia sînt exa
minate propunerile pentru Pro
gramul pe care il va adopta 
cel de-al VIII-lea Congres al 
partidului, E. Gierek a arătat că 
acesta va permite să se conso
lideze cuceririle socialismului și 
,sâ se obțină noi realizări, să se 
definească sarcinile cele mai 
urgente și mai importante.

PARIS 2 (Agerpres). — In me
sajul său de Anul nou, pre
ședintele Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing, a de
clarat că Franța acționează pen
tru pace, atît în planul acțiuni
lor sale diplomatice cît și, in 
perspectivă, prin inițiative în 
cadrul dialogului dintre țările 
occidentale industrializate și ță
rile în curs de dezvoltare, „cu 
scopul de a extirpa cauzele 
inegalităților și tensiunilor din 
lume". Șeful statului francez și-a 
exprimat speranța că înțelep
ciunea va triumfa.

ROMA 2 (Agerpres) — In me
sajul adresat italienilor cu pri
lejul Anului nou, președintele 
Alessandro Pertini, a amintit 
problemele majore cu care se 
confruntă țara, cum sînt șoma
jul și terorismul „care s-a de
clanșat necruțător în Italia". 
Președintele Pertini s-a oprit în 
mod deosebit asupra proble
melor tineretului, pe care l-a 
chemat să acționeze pentru idea
lurile nobile ale poporului ita
lian.

BERNA 2 (Agerpres) — Pre
ședintele Confederației Elveție
ne, Georges-Andre Chevallaz, a 
apreciat că în general bilanțul 
pe anul care a trecut este pozi
tiv pentru Elveția, dar aceasta 
„nu trebuie să ducă la euforie". 
El a apreciat că această dezvol
tare are un caracter provizoriu, 
iar stagnările bruște nu sînt 
excluse.

Manifestări dedicate aniversării 
proclamării Republicii in România

La sediul Asociației naționale 
a scriitorilor si artiștilor peruani 
(A.N.E.A.) a avut loc o adunare 
festivă dedicată aniversării pro
clamării Republicii in Romania 
și celui de-al XII-lea Congres 
al P.C.R. Cu acest prilej, s-a în
cheiat ciclul de conferințe des
pre România, organiza: de Aso
ciația de prietenie și relații cul
turale peruano-române. Univer
sitatea națională „Mayor de San 
Marcos" și A.N.E.A.

In cadrul conferințelor s-au 
prezenta: momente importante 
ale istoriei popor ului român, 
realizările deosebite ale Româ
niei socialiste in diferite dome
nii. importanța documentelor a- 
doptate de cel de-al XII-lea 
Congres ai P.C.R. pentru dez
voltarea in continuare a țării 
noastre, dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare intre 
România si Peru. A fost scoasă 
In evidentă calda simpatie si 
profunda apreciere de care se 
bucură in Peru România si pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

★
Sub titlul: .„A 32-a aniver

sare a proclamării Republicii in 
România*,  cotidianul sirian „Al 
Baas” publică un articol in care 
reliefează realizările obținute de 
poporul român. Ziarul arată

Președintele Eanes a aprobat lista
noului cabinet portughez

LISABONA 1 (Agerpres) — 
Premierul desemnat al Portuga
liei. Francisco Sa Cameiro. li
der al Partidului Social-Demo
crat și al coaliției electorale 
care a obținut majoritatea locu
rilor în parlament in alegerile 
legislative intercalate de la 2 
decembrie 1979, a anunțat Ia Li
sabona aprobarea de către pre
ședintele Antonio Ramalho Ea
nes a listei r.oului cabinet por
tughez.

Noul guvern va depune jură- 
mintul la 3 ianuarie. Potrivit

__________________ /

Puternic seism 
în arhipelagul Azorelor

PONTE DELGADA 2 (Ager
pres) — Un puternic cutremur 
de pâmint a fost resimțit marți 
după-amiază in arhipelagul Azo
relor. din partea de nord a 
Atlanticului. Institutul geologic 
Golden din Colorado (S.U.A.) a 
apreciat că seismul a avut in
tensitatea de peste 7 grade De 
scara Richter, epicentrul său 
fiind situat la circa 100 km nord 
de arhipelag.

In mod deosebit au fost afec
tate insulele Terceira, Faial și 
Pico. Potrivit unui bilanț provi
zoriu, seismul a provocat moar
tea a 32 de persoane. S-au înre
gistrat, de asemenea, zeci de ră

Ascensiune „fenomenală” 
a prețului aurului

Anul Nou se dove
dește a fi la fel de 
favorabil aurului și 
la fel de defavorabil 
concurentului său 
dolarul—S.U.A. ca și 
anul 1979 : în ca
drul primelor nego
cieri de pe piețele 
monetare, prețul au
rului a crescut marți 
cu 25 pînă la 35 do
lari uncia. Astfel, la 
bursa'aurului de la 
Londra, unde la ulti
mele tranzacții de 
anul trecut, parita
tea era 524,5 dolari/ 
uncia, prețul unciei 
de aur a atins un nou

record, ajungind ia 
559 dolari.

în acest context, a- 
genția A.P. difuzează 
declarațiile unui ex
pert australian in 
probleme de bursă a 
aurului, care antici
pează că acesta va 
ajunge in următoa
rele trei luni să fie 
cotat la 750 dolari 
uncia. Ian Shannon, 
autor a patru lucrări 
despre rolul monetar 
al aurului declară, 
de asemenea, că pre
țul aurului s-ar pu
tea să se dubleze in 
următorii cițiva ani.

• AFLAT ÎN VIZITA LA TE
HERAN, secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, a avut 
în cursul zilei de miercuri, o 
primă întrevedere oficială cu 
ministrul de externe al Iranu
lui, Sadegh Ghotbzadeh, infor
mează agenția PARS citată de 
agențiile Reuter și France 
Presse.

• PREȘEDINTELE ISLAN- 
DEI, K. Eldjarn, a declarat că 
nu dorește să candideze la ale
gerile prezidențiale din vara 
anului 1980. Această precizare 
intervine intr-un moment de 
impas politic în Islanda, unde 
pare tot mai puțin posibilă for
marea unui guvern majoritar.

În primăvara anului acesta, 
relatează agenția Reuter, s-ar 
putea să fie programate alegeri 
generale, iar organizarea de ale
geri prezidențiale, din vară, ar 
putea să complice și mai mult 
scena politică islandeză.

• ÎNCEPUTUL NOULUI an a 
coincis in Franța cu o severă 
creștere a prețurilor Ia unele 
produse și servicii de primă ne
cesitate. Astfel, de la 1 ianuarie 
1980, cărbunii costă cu 3 la sută 
mai mult, călătoriile pe calea fe
rată cu 10 la sută mai mult, in 
timp ce chiriile s-au majorat și 
ele cu 10 la sută. Se anunță că 
aceste sporiri de prețuri vor fi 
urmate, in prima jumătate a 
lunii ianuarie, de o nouă majo
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apoi că „Reiațiile dintre Parti
dul Baas Arab Socialist și Parti
dul Comunist Român, dintre 
popoarele român și sirian sînt 
dintre cele mai bune. Ne expri
măm speranța că raporturile de 
prietenie dintre cele două țări 
și popoare se vor dezvolta in 
continuare-. La rindul său. co
tidianul „Al Saoura". după ce 
scoate in evidentă importanta 
proclamării Republicii, sublinia
ză relațiile foarte bune ale 
României atit cu Siria cit si cu 
celelalte țări arabe. ..De cea 
mai mare importanță pentru în
tărirea relațiilor de prietenie 
dintre cele două țări si popoare, 
arată ziaruL au fost intilni- 
rile dintre președinții Hafez Al- 
Assad si Nicolae Ceausescu, 
care au stabilit relații foarte 
bune intre ei".

★
Postul de radio mozambican 

a difuzat un comentariu dedicat 
aniversării proclamării Repu
blicii in România, iar ziarul 
„Noticias" a publicat un ar
ticol- in care, după ce se subli
niază importanta evenimentului, 
menționează sprijinul pe care 
poporul român il acordă luptei 
de eliberare a popoarelor din 
Africa australă și a poporului 
Zimbabwe.

Constituției, de la această dată 
cabinetul dispune de o perioadă 
de 10 zile pentru a prezenta in 
Adunarea Republicii (parlamen
tul țării) programul său de gu- 
vernăminL

Locțiitor al primului ministru 
in noul cabinet este Freitas Do 
Amarai, care ocupă, in același 
timp, și funcția de ministru de 
externe. Amaro Da Costa este 
titularul Ministerului Apărării. 
In timp ce Alfredo Baretto deți
ne portofoliul Ministerului In
dustriei și Energeticii.

niți, printre care mei mulți se 
află in stare gravă, Există și un 
număr de dispăruți. în ce pri
vește victimele, scrie agenția 
France Presse, este vorba mai 
ales de copii și bâtrini. Locali
tatea Angra do Heroismo. capi
tala insulei Terceira. este cel 
mai grav afectată de seism, fiind 
distrusă in proporție de 70 la 
sută. In insula Sao Jorge, se 
apreciază la 4 000 numărul per
soanelor rămase fără adăpost, 
din cei 15 000 locuitori ai săi. 
Primele estimări atestă că pa
gubele materiale provocate de 
cutremur se ridică la mai multe 
sute de milioane de franci fran
cezi.

iar cantitatea de me
tal galben disponi
bilă pe piețele mo
netare se va reduce.

Cauzele acestei as
censiuni „fenome
nale", cum o carac
terizează agenția 
Reuter, a aurului ca 
monedă sînt desta
bilizarea economică a 
Occidentului și în 
primul rînd a S.U.A. 
și neîncrederea cres- 
cîndă a deținătorilor 
de capitaluri față de 
perspectivele de re
dresare economică 
ale principalelor țări 
capitaliste.

rare a costului benzinei, ener
giei electrice și gazelor natu
rale.

ÎNCHEIEREA ANULUI ȘCOLAR 
ÎN ZAMBIA

In Zambia s-a încheiat 
anul școlar, care s-a desfă
șurat sub deviza „Educația 
în numele progresului". Nu
mai la Universitatea din ca
pitala țării, Lusaka, au ab
solvit cursurile diferitelor fa
cultăți peste 600 de specia
liști, care vor lucra in ramu
rile economiei și culturii. 
Totodată, organele de resort 
au luat măsurile corespunză
toare pentru ca în timpul va
canței mii de studenți și șco
lari să participe la muncă 
voluntară în cadrul întreprin
derilor industriale și în fer
mele agricole, ca și pe șan- , 
tierele de construcție alș.-i 
țării. j

• RO TAE SOK, membru su
pleant al Comitetului Politic al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, membru al Comitetului 
Popular Central al R.P.D. Co
reene, vicepremier al Consiliului 
Administrativ și președinte al 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, a încetat din viață la 31

Vizitind Cuba de astăzi, ori
unde te-ai afla, la Holguin, de 
pildă, noua eetate industrială 
din provincia Oriente, la Ha
vana. superbul oraș de pe ma
lurile Golfului Mexic sau unde
va la țară, pe vreunul din dra
pările de bătaie ale „zafrei", 
imaginea care te însoțește per
manent. indiferent de diversi
tatea locurilor, o imagine toni
că. plină de vitalitate și forță 
este aceea pe care o oferă 
munca oamenilor, elanul lor 
constructiv, fără precedent pe 
aceste meleaguri. Se poate a- 
precia fără riscul de a greși ci
tași de puțin că. la ceasul celei 
de-a 21-a aniversări a Zilei eli
berării Cubei — după cum se 
știe, la 1 ianuarie 1959, după 
lupte pline de jertfe. detașa
mentele armatei revoluționare 
de eliberare conduse de tovară
șul Fidel Castra au pătruns vic
torioase in Havana. marcind 
înlăturarea regimului dictato
rial și instaurarea puterii popu
lare — țara intreagă oferă ima
ginea unui vast șantier conectat 
la ritmul marilor prefaceri so
cialiste. Desigur, fiecare din anii 
care au trecut 

. lui eveniment 
i anului 1959 a

Ion important
i lipsit de greutăți pe care insă 

de Ia memorabi- 
din prima zi a 

însemnat un ja
pe un drum nu

împliniri ale
prezentului socialist

însemnări din Republica Cuba

poporul cubanez, condus de 
partidul său comunist, a știut să 
le depășească, să le invingă cu 
succes. După o indelungată pe
rioadă de asuprire străină și de 
dominație a unor regimuri dic
tatoriale aservite intereselor 
dinafară, triumful revoluției cu
baneze a descătușat energiile 
unui intreg popor hotărit să-și 
asigure o viață liberă și demnă, 
mai bună, mai fericită. Printre 
dificultățile moștenite se numă
ra, de pildă, problema locuințe
lor in capitală. Alamar, noul 
cartier al Havanei pe care am 
avut prilejul să-1 vizitez, con
stituie, în felul lui, expresia 
concretă a modului cum acuta 
problemă a locuințelor a fost 
rezolvată intr-un număr redus 
de ani. într-un timp record, in 
imediata vecinătate a capitalei 
au fost înălțate, cu hărnicie dar 
și cu vocație, sute și sute de noi

Rezultatele scrutinului 
din Togo

LOME 2 (Agerpres). — 
Potrivit datelor publicate în 
capitala togolezâ, 99,9 la sută 
din alegătorii acestei țări 
s-au pronunțat duminică în 
favoarea proiectului de Con
stituție și pentru alegerea 
lui Gnassingbee Eyadema ca 
președinte al republicii. Con
form acelorași rezultate, lista 
unică a celor 67 de membri 
ai Adunării Naționale, pre
zentată de Partidul Adunarea 
Poporului Togolez, a întru
nit 96 la sută din sufragii. 
Alegerea președintelui s-a 
făcut pentru o perioadă de 
șapte ani, iar cea a deputați- 
lor pentru următorii cinci 
ani. Participarea la vot a fost 
de aproximativ 98 la sută din 
cei peste 1,2 milioane alegă
tori înscriși.
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I

declădiri, mari ansambluri 
blocuri de locuințe, zeci de 
școli, grădinițe, spitale, magazi
ne. Un efort asemănător a fost 
desfășurat in anii de după vic
toria revoluției și in alte locali
tăți din țară. Am avut plăcuta 
ocazie de a fi oaspetele unor 
oameni care s-au mutat în casă 
nouă la Alamar. Oameni des
chiși, veseli, ospitalieri, așa cum 
mai aveam să cunosc mulți pe 
parcursul șederii mele în Cuba. 
Oameni mindri de realizările 
lor, de realizările țării întregi. 
Aveam să aflu aici multe lu
cruri interesante, să cunosc o 
parte din gîndurile și năzuințe
le unor muncitori, 
de azi ai Cubei 
aveam să ascult, cu emoție, vor
bele lor sincere despre priete
nia care ne leagă români și cu
banezi, deopotrivă, despre ra
porturile de colaborare dintre 
popoarele noastre, care se întă
resc în continuare, în pofida 
marii distanțe geografice care 
ne separă.

Spuneam că regimul 
înfeudat intereselor 
companii străine, lăsase 
ție dificilă în întreaga 
conomico-socială. La ora elibe
rării sale, Cuba număra de pil
dă sute și sute de mii de anal- 
fabeți. Astăzi, vizitindu-i pe cu
banezi-acasă Ia ei, in noile lo
cuințe confortabile din Alamar 
ești impresionat de cinstea de 
care se bucură cartea, luminile 
științei in inima și cugetul omu
lui obișnuit. Numai în anul 1978, 
in țara aceasta au fost tipărite 
peste 36 milioane de volume, și 
din acest punct de vedere, ca și 
din multe altele, Cuba situin- 
du-se la ora actuală pe primul 
loc in rindul țărilor latino-ame- 
ricane. Un succes remarcabil, 
tot așa cum remarcabil este să 
faci să dispară ip cițiva ani 
plaga analfabetismului de 
cuprinsul unei întregi țări.

trecut, 
marilor 

o situa- 
viață e-

pe 
La

India in perspectiva alegerilor generale
DELHI 2 (Agerpres) — Marți 

seara s-a încheiat campania 
electorală în acele regiuni ale 
Indiei unde votul din cadrul ale
gerilor legislative generale se 
va desfășura joi, urmînd ca vi
neri seara să ia sfîrșit campania 
în regiunile unde scrutinul va 
avea loc duminică, 6 ianuarie.

Corpul electoral indian ur
mează să desemneze 542 de 
membri ai noii Camere a Depu-

Greva siderurgiștilor britanici
LONDRA 2 (Agerpres) — 

Peste 100 000 de muncitori din 
industria siderurgică britanică 
au început miercuri o grevă 
declanșată în urma eșuării

In anul care s-a încheiat 
Uganda a anunțat înființarea 
mai multor centre sanitare, 
construirea unor școli și cămine 
pentru copii, precum și în
cheierea unor programe de imu
nizare.

DESCOPERIRE 
LA SHANDONG

In provincia chineză Shandong 
a fost descoperită recent o 
hartă a corpurilor cerești, veche 
de peste 350 de ani pe care ste
lele cunoscute atunci sint rea
lizate în relief. Unele dintre ele 
sînt reprezentate prin puncte, 
iar altele prin mici cercuri, in 
centru fiind așezată steaua po
lară.

Numele fiecărei constelații 
este scris în Kaishu (scrierea 
standard în caligrafia chineză), 
iar stelele ce o alcătuiesc sint 
legate între ele prin linii. Da
tarea s-a putut face cu exacti
tate deoarece harta are într-o 
parte inscripția „Făcută de 
Cheng Junfang, în primul an 
al domniei Tianqi", ceea ce în
seamnă anul 1621. Junfang era 
un binecunoscut desenator de 
hărți în timpul dinastiei Ming.

£ 1
actuală, evident, obiectivele 

invățămintului
ora
ce stau in fața invățămintului 
cubanez sînt cu totul altele, ca
litativ superioare, decit cele de 
acum 10 sau 15 ani. La început 
s-a pus, în mod firesc, accen
tul pe dezvoltarea bazei mate
riale a invățămintului — de e- 
xemplu. pină in acest an numă
rul școlilor existente a sporit 
cu încă 1 000 de școli secundare 
de bază „în cîmp“. Spre a con
tinua se cuvine a reaminti că 
in ultimii ani au luat ființă alte 
400 de școli cu regim de semi- 
internat, sute de grădinițe de 
copii, 15 institute tehnologice, 
trei noi universități. Semnifica
tiv e și faptul că actualmenteconstructorii . . . ... __________

socialiste. Și*  numărul total al studenților — 
circa 150 000 — este de 10 ori 
mai mare decit cel existent în 
urmă cu 21 de ani. Dar toate 
aceste însemnate realizări de 
ordin cantitativ au fost însoțite 
de un proces de restructurare în 
conținut a sistemului școlar și 
universitar. O accentuată orien
tare spre necesitățile produc
ției, întărirea caracterului apli
cativ și formativ al școlii, îm
binarea muncii în fabrici și fer
me cu activitatea teoretică con
turează un învățămint modern 
menit să satisfacă necesitățile 
crescînde ale unei economii in 
plină dezvoltare. Fiindcă, pînă 
la urmă, mutațiile cele mai a- 
dinci in viața Cubei contem
porane țin de progresele no
tabile înregistrate în domeniul 
economic, de dezvoltarea unor 
noi ramuri industriale, de va
lorificarea superioară a resur
selor agricole.

în acest din urmă domeniu, 
se află in curs de materializare 
un vast proiect de modernizare 
și întărire a industriei zahăru
lui — ramură de bază a econo
miei naționale — urmărindu-se 
în esență obținerea unor pro
ducții sporite de trestie de za
hăr in condițiile introducerii 
unor utilaje ale tehnicii a- 
vansate, cit și prin moderniza
rea fabricilor de zahăr existen
te. Pentru acest an se prevede 
astfel obținerea unei producții 
de trestie de zahăr de circa 8,5 
milioane tone, urmînd ca Ia 
sfirșltul acestui deceniu să se 
atingă o producție de 12 mili
oane tone.

Succese remarcabile au fost 
obținute de poporul cubanez și 
în alte domenii cum ar fi ener
getic, valorificarea resurselor 
de nichel a căror pondere va 
crește substantial în perioada 
1989—1985, ajungind la 159 000 
de tone, dezvoltarea transportu
rilor, creșterea nivelului de 
trai.

O vizită în Cuba de astăzi 
permite însă, pe lingă cunoaș
terea unor asemenea aspecte 
ale muncii și devenirii unei 
țări libere și demne pe coordo
natele socialismului, și manifes
tarea unor sentimente de au
tentică și aleasă prietenie pen
tru cel ce poposește aici de pe 
meleaguri românești. Este ex
primarea sinceră, concretă a 
spiritului ce caracterizează ra
porturile dintre partidele, țările 
și popoarele noastre, a dorinței 
calde de a întări și în viitor 
prietenia și colaborarea.

A. PERVA

taților, care să o înlocuiască pe 
cea dizolvată la 22 august 1979, 
ca urmare a crizei guvernamen
tale declanșate prin sciziunea in
tervenită în cadrul Partidului 
Janata, aflat la conducere.

La urne sînt chemați peste 360 
milioane alegători, numărarea 
voturilor urmînd să înceapă du
minică 6 ianuarie, iar rezultatele 
oficiale fiind așteptate în jurul 
datei de 9 ianuarie.

negocierilor care au avut loc 
între sindicate și conducerea 
companiei „British Steel". Si- 
derurgiștii revendică majora
rea veniturilor lor, în con
dițiile in care rata anuală a 
inflației a depășit nivelul de 17 
la sută.

Observatorii relevă că aceas
ta este prima grevă generală 
organizată in sectorul siderurgic 
al Marii Britanii, din anul 1926,

„British Steel" realizează a- 
proximativ 80 la sută din pro
ducția de oțel britanică.

Premieră meteorologică 
la Montreal

Pentru prima oară în peri
oada de peste un secol care 
a trecut începînd din 1871, ma
rele oraș canadian Montreal a 
cunoscut un sfîrșit de an fără 
zăpadă, în situația in care de 
la începutul iernii ninsorile 
cumulate au totalizat doar 21,7 
centimetri, iar zăpada s-a topit 
repede. Alte orașe canadiene 
oferă și ele privirilor un peisaj 
bizar, pentru acest anotimp, 
într-o țară în care grosimea to
tală a straturilor de zăpadă ce 
se aștern succesiv pe parcursul 
unui an variază, de la o re
giune la alta, între 2,5 și 5 me
tri. Dar, în decembrie la Mont
real ninsorile au totalizat doar 
8,5 centimetri, iar la Vancouver, 
oraș ce beneficiază de un cli
mat oceanic pronunțat, au înflo
rit cireșii — relatează agenția 
France Presse.
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